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COMMISSIE VOOR DE 
LANDSVERDEDIGING 

COMMISSION DE LA DÉFENSE 
NATIONALE 

 

van 

 

WOENSDAG 08 JULI 2015 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 08 JUILLET 2015 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare vergadering wordt geopend om 

14.05 uur en voorgezeten door mevrouw Karolien 

Grosemans. 

 

La réunion publique est ouverte à 14 h 05 par 

Mme Karolien Grosemans, présidente. 

 

01 Samengevoegde vragen van 

- de heer Jan Penris aan de minister van 

Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over "de 

besparingen die moeten worden doorgevoerd om 

de operatie van de Godetia te financieren" 

(nr. 4998) 

- de heer Veli Yüksel aan de minister van 

Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over "het 

einde van de missie van de Godetia" (nr. 5016) 

 

01 Questions jointes de 

- M. Jan Penris au ministre de la Défense, chargé 

de la Fonction publique, sur "les économies à 

réaliser afin de financer les opérations du 

Godetia" (n° 4998) 

- M. Veli Yüksel au ministre de la Défense, chargé 

de la Fonction publique, sur "la fin de la mission 

du Godetia" (n° 5016) 

 

01.01  Jan Penris (VB): De Godetia is om 

humanitaire redenen uitgevaren. Over de kostprijs 

van de operatie is er weinig of geen informatie 

gegeven, maar we beseffen dat het geen goedkope 

operatie is. Om de financiering rond te krijgen, 

kondigde de minister aan dat hij van plan is te 

besparen op trainingsoperaties. 

 

Om welke trainingsoperaties gaat het dan? Is het 

wel een goed idee als een krijgsmacht beknibbelt 

op trainingsoperaties? 

 

01.01  Jan Penris (VB): Le Godetia est parti en 

mission. Peu ou pas d’informations ont été données 

à propos du coût de l’opération, mais nous 

comprenons aisément que la facture est élevée. 

Pour assurer le financement, le ministre a annoncé 

qu’il avait l’intention des réaliser des économies sur 

les opérations d’entraînement. 

 

De quelles opérations d’entraînement s’agit-il? Est-

ce vraiment une bonne idée qu’une armée réalise 

des économies sur les opérations d’entraînement? 

 

01.02  Veli Yüksel (CD&V): Midden mei vertrok ons 

marineschip Godetia uit Zeebrugge om deel te 

nemen aan Triton, de Europese missie tegen 

mensensmokkel op de Middellandse Zee. Vorige 

week is de missie afgerond en is het schip 

teruggekeerd. 

 

Komt hierop een vervolg? Klopt het dat het fregat 

klaargestoomd wordt om deel te nemen aan een 

militaire missie? Hoeveel vluchtelingen werden door 

de Godetia uit het water gehaald? Hoeveel daarvan 

hebben een medische behandeling gekregen? Hoe 

verloopt de samenwerking met de Italiaanse 

autoriteiten? 

 

01.02  Veli Yüksel (CD&V): La frégate Godetia de 

notre force navale a quitté Zeebrugge pour 

participer à Triton, la mission de lutte contre le trafic 

d’êtres humain en Méditerranée. La semaine 

dernière, la mission a pris fin et le navire a regagné 

la Belgique. 

 

Cette opération connaîtra-t-elle une suite? Est-il 

exact que la frégate est préparée pour participer à 

une mission militaire? Combien de réfugiés ont été 

retirés des flots par le Godetia? Combien d’entre 

eux ont bénéficié d’un traitement médical? 

Comment se déroule la coopération avec les 

autorités italiennes? 

 

01.03 Minister Steven Vandeput (Nederlands): 01.03  Steven Vandeput, ministre (en 



 08/07/2015 CRABV 54 COM 219 

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2014 2015 CHAMBRE-2E SESSION DE LA  54E LÉGISLATURE 

 

2 

Frontex heeft ons verzocht actief te blijven tot 4 juli 

2015 en dat is ook zo gebeurd. De Godetia is 

momenteel onderweg naar huis. In het tweede 

semester van dit jaar wordt de Godetia ingezet als 

stafschip binnen een NATO Response Force 

flottielje.  

 

 

Er werden circa 1.650 personen uit onveilige 

schepen opgepikt. Enkele tientallen vluchtelingen 

hadden nood aan medische verzorging.  

 

 

De samenwerking met de Italiaanse autoriteiten 

verliep uitstekend. Bij de overdracht van de 

vluchtelingen aan wal zijn er geen incidenten 

gebeurd. De informatie van onze mensen werd 

correct doorgegeven.  

 

Om de inzet van de Godetia budgettair mogelijk te 

maken heeft onze marine 2.000 mandagen intern 

gecompenseerd. De andere kosten worden gedekt 

door extra financiering vanwege Frontex. Die 

interne compensatie is gebeurd door de inzet van 

een kleiner vaartuig dan gepland bij een 

trainingscampagne in mei en juni 2015. Ik wijs er 

overigens op dat trainingsoperaties eigenlijk niet 

bestaan: we voeren ofwel trainingen ofwel operaties 

uit, al kan een bepaalde operatie natuurlijk ook een 

training zijn. Zo heeft de Godetia in de Golf van 

Biscaye deelgenomen aan een search and rescue 

in verband met een vissersschip. 

 

néerlandais): Frontex nous a demandé de rester 

actifs jusqu’au 4 juillet 2015 et c’est ce que nous 

avons fait. Le Godetia effectue actuellement son 

retour vers la Belgique. Au second semestre, il sera 

engagé comme navire d’état major au sein d’une 

flottille dans le cadre d’une Response Force de 

l’OTAN.  

 

Quelque 1 650 personnes qui se trouvaient dans 

des embarcations n’offrant aucune sécurité ont été 

remontées à bord du Godetia. Plusieurs dizaines de 

réfugiés ont eu besoin de soins médicaux.  

 

La coopération avec les autorités italiennes a été 

excellente. Aucun incident ne s’est produit au 

moment du transfert des réfugiés à quai. Les 

informations de nos hommes ont été correctement 

transmises. 

 

Pour permettre l’engagement du Godetia sur le plan 

budgétaire, notre marine a compensé à l’interne 

2 000 jours/hommes. Les autres frais ont été 

couverts par un financement supplémentaire de 

Frontex. La compensation interne a été effectuée 

par l’engagement d’un bâtiment plus petit que prévu 

lors d’une campagne d’entraînement en mai et en 

juin 2015. J’attire par ailleurs l’attention sur le fait 

que les opérations d’entraînement n’existent en 

réalité pas: nous effectuons soit des entraînements, 

soit des opérations, même si à certains moments 

une opération peut également constituer un 

entraînement. Le Godetia a ainsi participé dans le 

Golfe de Biscaye à une opération de search and 

rescue concernant un bateau de pêche. 

 

De oorspronkelijke taak van de Godetia voor 2015 

als commandoschip voor de NATO Response 

Force flottielje gaat wat later van start waardoor ook 

daar een aantal mandagen gespaard wordt.  

 

 

Deze aanpassingen hebben geen wezenlijke impact 

op de trainingen. Frontex heeft ons gevraagd om de 

internationale pers aan boord toe te laten. De 

50 jaar oude Godetia heeft dus ook op publicitair 

vlak haar steentje bijgedragen. 

 

La mission initialement prévue en 2015 pour le 

Godetia, à savoir une fonction de commandement 

pour la flottille de la Force de réaction de l'OTAN, 

débutera un peu plus tard. Cet aménagement 

permettra d'économiser plusieurs jours-hommes. 

 

Ces modifications n'auront aucune incidence 

notable sur les entraînements. Frontex nous a 

demandé d'autoriser la présence de la presse 

internationale à bord. Du haut de ses 50 ans 

d'existence, le Godetia a ainsi fourni du très bon 

travail, également sur le plan publicitaire. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Vraag van de heer Jan Penris aan de minister 

van Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over 

"de vrijwillige legerdienst" (nr. 5004) 

 

02 Question de M. Jan Penris au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur "le 

service militaire volontaire" (n° 5004) 

 

02.01  Jan Penris (VB): Volgens de ACOD is de 

vrijwillige legerdienst geen succes omdat drie kwart 

van de vrijwilligers zijn opleiding niet eens afmaakt. 

Bovendien zou de opgedane ervaring niet 

02.01  Jan Penris (VB): Selon la CGSP, 

l'engagement militaire volontaire n'est pas un 

succès puisque les trois quarts des volontaires ne 

terminent même pas leur formation. De plus, 
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interessant zijn met het oog op de private 

arbeidsmarkt. 

 

Hoe evalueert de minister de vrijwillige legerdienst? 

Zal hij die dienst een nieuwe impuls geven?  

 

l'expérience acquise ne serait pas intéressante 

dans la perspective du marché de l'emploi privé. 

 

Comment le ministre évalue-t-il l'engagement 

militaire volontaire? Lui insufflera-t-il un nouveau 

souffle?  

 

02.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): Ik 

verwijs naar mijn antwoord op vraag nr. 2792 van 

de heer Pirlot. 

 

Het statuut van vrijwillige militaire inzet (EVMI) trekt 

inderdaad weinig sollicitanten aan. Voor de 

840 plaatsen voor de periode 2010-2014 werden er 

slechts 348 ingelijfd. Op 10 maart 2015 zaten er 

daarvan nog 21 in dat statuut, 160 militairen kregen 

een ander statuut, 10 verlieten het leger na hun 

termijn en 201 deden dit vroegtijdig. 

 

 

 

Dit statuut heeft geen toekomst meer. Ik heb 

geenszins de intentie hierin nog veel energie te 

steken. Er wordt gewerkt aan een volledige 

herziening van de loopbaan.  

 

02.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): Je renvoie à ma réponse à la question 

n° 2792 de M. Pirlot.  

 

Le statut de l’engagement volontaire militaire 

(EVMI) attire effectivement peu de candidats. Pour 

les 840 places pour la période 2010-2014, 

seulement 348 candidats ont été incorporés. Le 

10 mars 2015, 21 d’entre eux seulement se 

trouvaient encore dans ce statut, 160 militaires ont 

obtenu un autre statut, 10 ont quitté l’armée à 

l’expiration de leur terme et 201 l’ont quittée 

prématurément.  

 

Ce statut n’a plus d’avenir. Je n’ai nullement 

l’intention d’y consacrer encore beaucoup d’énergie. 

Une refonte complète de la carrière est à l’examen. 

 

02.03  Jan Penris (VB): Kunnen deze kandidaat-

militairen ondertussen op een nuttige opleiding 

rekenen? 

 

02.03  Jan Penris (VB): Ces candidats-militaires 

peuvent-ils suivre une formation utile entre-temps?  

 

02.04 Minister Steven Vandeput (Nederlands): Ze 

kunnen met die opleidingsmogelijkheden 

doorschuiven naar een ander statuut. Het is niet de 

taak van Defensie om iedereen een technische 

opleiding te geven. Defensie moet opleiden volgens 

de eigen noden.  

 

02.04  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): Ces possibilités de formation leur 

permettent de changer de statut. La Défense n’a 

pas vocation à dispenser à chacun une formation 

technique. Elle doit former le personnel en fonction 

de ses propres besoins.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

03 Vraag van de heer Benoit Hellings aan de 

minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de geloofsovertuiging 

van de in het kader van operatie-Desert Falcon 

door Belgische militairen getrainde Iraakse 

militairen" (nr. 5015) 

 

03 Question de M. Benoit Hellings au ministre de 

la Défense, chargé de la Fonction publique, sur 

"la confession religieuse des militaires irakiens 

formés par les militaires belges dans le cadre de 

l'opération Desert Falcon" (n° 5015) 

 

03.01  Benoit Hellings (Ecolo-Groen): U hebt te 

kennen gegeven dat de Irakese militairen die door 

Belgische instructeurs werden opgeleid 

verschillende geloofsovertuigingen aanhingen, maar 

dat u daarover geen gegevens kunt bijhouden en 

ons daarover dus geen nadere toelichting kunt 

geven. Een van de belangrijkste redenen op politiek 

vlak voor het succes van Daesh in Irak is echter het 

ostracisme, met name de onderdrukking van de 

soennitische minderheid door het Irakese sjiitische 

gezag. Een van de oplossingen voor dat conflict is 

dus de integratie van soennieten in het Irakese 

03.01  Benoit Hellings (Ecolo-Groen): Vous avez 

annoncé qu'il y avait parmi les Irakiens formés par 

des instructeurs belges des militaires de toutes les 

confessions religieuses mais il vous est impossible 

de conserver les données à ce sujet et de nous 

donner plus de renseignements sur la religion de 

ces personnes. Or l'un des principaux problèmes 

politiques impliquant le succès de Daech en Irak est 

l'ostracisme dont fait l'objet la minorité sunnite dans 

le chef du pouvoir chiite irakien. Une des solutions à 

ce conflit est donc la participation de sunnites à 

l'appareil d'État irakien, notamment dans l'armée. 
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staatsapparaat, met name in het leger. 

 

Kunt u ons een overzicht verstrekken van het aantal 

militairen per geloofsovertuiging? Heeft Defensie 

bijzondere aandacht besteed aan de instroom van 

soennitische kandidaat-militairen? 

 

 

 

Pouvez-vous nous donner le nombre de militaires 

de chaque confession? La Défense a-t-elle porté 

une attention particulière à l'accueil de candidats 

militaires sunnites? 

 

03.02 Minister Steven Vandeput (Frans): België 

leidt geen Irakese militairen op voor operatie-Desert 

Falcon maar wel voor Valiant Phoenix. De 

internationale coalitie levert geen lijst met de 

geloofsovertuiging van de Irakese militairen. De 

Belgische militairen bevestigen na de rekruten te 

hebben ontmoet dat zij verschillende 

geloofsovertuigingen hebben en van diverse 

etnische afkomst zijn. 

 

03.02  Steven Vandeput, ministre (en français): La 

Belgique ne forme pas de militaires irakiens dans le 

cadre de l'opération Desert Falcon mais dans celui 

de l'opération Valiant Phoenix. La coalition 

internationale ne fournit pas de registre de la 

confession religieuse des militaires irakiens. Les 

militaires belges confirment après leurs contacts 

avec les recrues qu'elles sont de diverses 

confessions religieuses ou origines ethniques.  

 

In een aantal trainingskampen bestaan er 

initiatieven om soennitische rekruten op te leiden 

om Daesh in hun regio te bestrijden. België, dat zijn 

inspanningen concentreert op Bagdad, neemt daar 

niet aan deel. 

 

Dans certains centres d'entraînement, il y a des 

initiatives pour former des recrues sunnites à  

combattre Daech dans leur région, à laquelle la 

Belgique, qui concentre ses efforts sur Bagdad, ne 

participe pas. 

 

03.03  Benoit Hellings (Ecolo-Groen): De 

confrontatie tussen sjiieten en soennieten ligt ten 

grondslag aan het (voort)bestaan van Daesh in Irak. 

Ik begrijp wel dat u geen invloed heeft op de 

rekruteringskeuzes van het Iraakse leger, maar we 

moeten meer soennitische militairen opleiden om 

hun ondervertegenwoordiging in het staatsapparaat 

en het leger ongedaan te maken.  

 

03.03  Benoit Hellings (Ecolo-Groen): La 

confrontation chiites-sunnites est le moteur de 

l'existence et du maintien de Daech en Irak. 

J'entends bien que vous ne pouvez influer sur le 

choix par l'armée irakienne de ses recrues mais 

nous devons former plus de militaires sunnites pour 

combler leur déficit de représentation dans 

l'appareil d'État et dans l'armée.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

04 Vraag van de heer Johan Klaps aan de 

minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de hervorming van de 

landcomponent" (nr. 5063) 

 

04 Question de M. Johan Klaps au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur "la 

réforme de la composante Terre" (n° 5063) 

 

04.01  Johan Klaps (N-VA): Uit een perslek bleek 

dat er binnen de landcomponent kleinere en snel 

inzetbare battle groups zouden worden gevormd 

van ongeveer 1.200 man elk, die in alle situaties 

inzetbaar zouden zijn. Hiervoor zou er echter weinig 

draagvlak zijn bij de landcomponent zelf. 

 

 

 

Wat zijn de plannen voor de hervorming van de 

landcomponent? Welke implicaties zal dit hebben 

op zijn budget?  

 

04.01  Johan Klaps (N-VA): On sait grâce à une 

fuite dans la presse que de petits groupements 

tactiques (battle groups) rapidement déployables 

d’environ 1 200 hommes seraient constitués au sein 

de la composante Terre afin de pouvoir intervenir 

dans les situations les plus diverses. Ce projet 

serait pourtant loin de faire l’unanimité au sein de la 

composante Terre. 

 

En quoi consistent les projets de réforme de la 

composante Terre? Quelles implications auront-ils 

sur son budget?  

 

04.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): De 

toekomstplannen van de landcomponent zullen 

afhangen van de besprekingen, eerst in de 

interkabinettenwerkgroep en daarna in het 

kernkabinet en de regering. Een werkgroep bereidt 

de beslissingen voor die de grondslag zullen 

04.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): Le devenir de la composante Terre 

dépendra des discussions qui seront menées, 

d’abord en groupe de travail intercabinets et 

ensuite, au sein du comité ministériel restreint et du 

gouvernement. Un groupe de travail prépare en ce 
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vormen voor het strategisch plan 2015-2030 van 

Defensie. De gesprekken in de 

interkabinettenwerkgroep zijn gebaseerd op mijn 

strategische nota van 8 mei 2015, waarin ik een 

voorstel heb gedaan inzake het ambitieniveau 

binnen de landcomponent, gebaseerd op 

interwapen battle groups en interwapen 

compagnieën. Deze concepten worden al langer 

toegepast in het Franse leger. De implementatie 

van dat voorstel hangt af van de interne 

besprekingen binnen Defensie.  

 

moment les décisions qui constitueront la base du 

plan stratégique 2015-2030 de la Défense. Les 

pourparlers menés dans le groupe de travail 

intercabinets sont basés sur ma note stratégique du 

8 mai 2015, où je présente une proposition 

concernant le niveau d’ambition au sein de la 

composante Terre, basée sur des groupements 

tactiques et des compagnies interarmes. Ces 

concepts sont utilisés depuis longtemps dans 

l’armée française. La mise en œuvre de cette 

proposition dépendra des discussions menées en 

interne au sein de la Défense.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

05 Vraag van de heer Paul-Olivier Delannois aan 

de minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de bouw van een nieuw 

justitiepaleis in Doornik op een terrein dat 

eigendom is van Defensie" (nr. 5129) 

 

05 Question de M. Paul-Olivier Delannois au 

ministre de la Défense, chargé de la Fonction 

publique, sur "la construction d'un nouveau 

palais de justice à Tournai sur un terrain 

appartenant à la Défense" (n° 5129) 

 

05.01 Paul-Olivier Delannois (PS): Een 

personeelslid van de Regie der Gebouwen had het 

onlangs tijdens een uitzending van het regionale 

televisiestation van Waals Picardië over een terrein 

op de site Luchet d’Antoing in Doornik, dat 

eigendom van Landsverdediging is en waarop het 

nieuwe gerechtsgebouw zou kunnen worden 

opgetrokken. 

 

Hebben uw diensten al over die mogelijkheid 

nagedacht? Zou de opbrengst van de eventuele 

verkoop van dat terrein naar uw departement of 

naar de algemene begroting gaan?   

 

05.01  Paul-Olivier Delannois (PS): Un membre 

de l'administration de la Régie des Bâtiments 

évoquait récemment, sur les ondes de la télévision 

régionale de la Wallonie picarde, l'existence d'un 

terrain appartenant à la Défense sur le site du 

Luchet d'Antoing à Tournai, qui pourrait accueillir le 

nouveau palais de justice de Tournai.  

 

 

Cette piste a-t-elle déjà été envisagée par vos 

services? Si ce terrain devait être mis en vente, les 

moyens dégagés reviendraient-ils à votre 

département ou au budget général? 

 

05.02 Minister Steven Vandeput (Frans): 

Landsverdediging beschikt op die site over een 

terrein, dat werd overgedragen aan het Comité tot 

aankoop van onroerende goederen voor de verkoop 

ervan. De Regie der Gebouwen heeft bevestigd dat 

dat terrein de mogelijkheid biedt om de diensten 

van de FOD Justitie, die momenteel op 

verschillende plaatsen in Doornik gevestigd zijn, te 

herschikken en te centraliseren.   

 

 De opbrengst van een dergelijke verkoop vloeit 

naar de algemene begroting. 

 

05.02  Steven Vandeput, ministre (en français): La 

Défense dispose d'un terrain sur ce site, qui a été 

remis au Comité d'acquisition d'immeubles afin de 

l'aliéner. La Régie des Bâtiments nous a confirmé 

que ce terrain peut être une opportunité en vue du 

regroupement et de la centralisation des 

départements du SPF Justice actuellement 

dispersés dans l'entité de Tournai. 

 

 

La somme d'argent récoltée suite à une telle vente 

revient au budget général. 

 

05.03  Paul-Olivier Delannois (PS): De situatie is 

surrealistisch. Twee gewezen ministers hebben 

aangekondigd dat er snel een nieuw 

gerechtsgebouw zou komen. Sinds de verkiezingen 

heb ik als waarnemend burgemeester van die stad 

in dat dossier niets meer zien bewegen. Minister 

Geens heeft het in dat verband alleen maar over 

rationalisatie en besparingen. 

 

05.03  Paul-Olivier Delannois (PS): La situation 

est surréaliste. Deux anciens ministres ont annoncé 

la construction imminente d'un nouveau palais de 

justice. Depuis les élections, en tant que 

bourgmestre faisant fonction de cette ville, je ne 

vois rien venir. M. Geens ne parle, en la matière, 

que de rationalisation et d'économies. 

 

Ik ben niet de enige die zich  vragen stelt, ook de Je ne suis pas le seul à me poser des questions, le 
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gerechtelijke wereld zit met vragen. Ik denk dat 

Justitie een verborgen agenda heeft wat de 

gerechtsgebouwen betreft.  

 

monde judiciaire le fait également. Je pense que la 

Justice a un agenda caché en matière de palais de 

justice. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

06 Vraag van de heer Stéphane Crusnière aan de 

minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de vernieuwing van de 

concessies op de basis van Bevekom" (nr. 5074) 

 

06 Question de M. Stéphane Crusnière au 

ministre de la Défense, chargé de la Fonction 

publique, sur "le renouvellement des 

concessions à la base de Beauvechain" (n° 5074) 

 

06.01  Stéphane Crusnière (PS): In het kader van 

de vernieuwing van de concessies voor de 

luchtmachtbasis van Bevekom zou de concessie 

van een aantal landbouwers zijn opgezegd.  

 

Zullen ze die akkers niet langer mogen bewerken? 

Was er geen andere oplossing? Hoe kan ervoor 

worden gezorgd dat ze hun bedrijf kunnen houden? 

Werden er in het verleden vergelijkbare 

beslissingen genomen in verband met andere 

militaire domeinen? 

 

06.01  Stéphane Crusnière (PS): Des agriculteurs 

auraient reçu un renon en lien avec le 

renouvellement des concessions pour la base 

aérienne de Beauvechain.  

 

Ne pourront-ils plus cultiver sur ces terres? Était-ce 

la seule solution possible? Comment leur permettre 

de maintenir leurs exploitations? Des décisions 

similaires ont-elles été prises sur d'autres domaines 

militaires?  

 

06.02 Minister Steven Vandeput (Frans): De 

landbouwconcessies op de luchtmachtbasis van 

Bevekom lopen ten einde. De landbouwers werden 

al in juni 2013 op de hoogte gebracht.  

 

Het gebeurt vaak dat concessies op die manier 

worden vernieuwd en dat gebeurde de voorbije 

jaren ook op verschillende militaire domeinen. In 

Bevekom wil Defensie van die vernieuwing 

gebruikmaken om de luchtvaartveiligheid te 

verbeteren. 

 

De concessies voor gewasteelt zullen geleidelijk 

worden omgezet in concessies voor grasteelt met 

bijzondere exploitatievoorwaarden. 

 

Er vindt overleg plaats tussen Defensie, de 

Fédération wallonne de l'agriculture, de Boerenbond 

en het kabinet van minister Borsus.  

 

06.02  Steven Vandeput, ministre (en français): 

Les concessions agricoles situées sur la base 

aérienne de Beauvechain arrivent à leur terme. Les 

agriculteurs ont été informés dès juin 2013.  

 

Un tel renouvellement est chose courante et a eu 

lieu ces dernières années sur différents domaines 

militaires. À Beauvechain, la Défense souhaite 

profiter de ce renouvellement pour améliorer la 

sécurité aérienne. 

 

 

Les concessions de culture seront progressivement 

converties en concessions d'herbage avec des 

conditions d'exploitation particulières. 

 

Une concertation se déroule entre la Défense, la 

Fédération wallonne de l'agriculture, le Boerenbond 

et le cabinet du ministre Borsus. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- de heer Alain Top aan de minister van Defensie, 

belast met Ambtenarenzaken, over "de gelekte 

documenten bij Defensie" (nr. 5162) 

- de heer Georges Dallemagne aan de minister 

van Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over 

"het onderzoek van de ADIV naar lekken op het 

kabinet van Defensie" (nr. 5373) 

- de heer Veli Yüksel aan de minister van 

Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over "het 

beheer van informatie op het kabinet" (nr. 5690) 

 

07 Questions jointes de 

- M. Alain Top au ministre de la Défense, chargé 

de la Fonction publique, sur "la fuite de 

documents de la Défense" (n° 5162) 

- M. Georges Dallemagne au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur 

"l'enquête du SGRS concernant des 'fuites' au 

cabinet de la Défense" (n° 5373) 

- M. Veli Yüksel au ministre de la Défense, chargé 

de la Fonction publique, sur "la gestion de 

l'information au sein du cabinet" (n° 5690) 

 

07.01  Alain Top (sp.a): Tijdens de bespreking van 07.01  Alain Top (sp.a): Une série de documents 
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de toekomstvisie van Defensie werd een hele reeks 

geheime documenten gelekt. De militaire 

inlichtingendienst ADIV werd ingeschakeld om alle 

sporen van de lekken te onderzoeken, ook een 

spoor naar het kabinet van de minister. Toen ADIV 

echter de laptop van een medewerker wilde 

meenemen, zou de minister dit verhinderd hebben. 

 

 

Wat was de reden voor die weigering? 

 

confidentiels ont été divulgués avant la discussion 

sur la vision d'avenir de la Défense. Il a été 

demandé au service des renseignements militaires, 

le SGRS, d'enquêter sur tous les indices pouvant 

mener à la source de cette fuite. Une des pistes a 

mené au cabinet du ministre. Le ministre aurait 

cependant refusé que le SGRS emporte l'ordinateur 

portable d'un collaborateur. 

 

Comment expliquez-vous ce refus? 

 

07.02  Veli Yüksel (CD&V): Welke resultaten 

leverde het onderzoek van ADIV op? Welke 

stappen werden in het kader van het onderzoek 

ondernomen? Stelde de militaire inlichtingendienst 

problemen vast bij veiligheidsmachtigingen van 

bepaalde leden van het kabinet? Welk gevolg werd 

hieraan gegeven door de minister?  

 

De minister heeft ook een onderzoek bevolen naar 

een lek over de hervormingsplannen. Is het geen 

probleem dat er ook informatie over de 

veiligheidsmachtigingen gelekt werd? 

 

07.02  Veli Yüksel (CD&V): Quels sont les résultats 

de l'enquête du SGRS? Quelles mesures ont été 

prises dans le cadre de l'enquête? Le service des 

renseignements militaires a-t-il constaté des 

problèmes sur le plan des habilitations de sécurité 

de certains membres du cabinet? Quelle a été la 

réaction du ministre? 

 

Le ministre a également demandé qu'une enquête 

soit réalisée sur une fuite concernant les plans de 

réforme. Des informations sur les habilitations de 

sécurité auraient également été divulguées. Cette 

fuite ne constitue-t-elle pas un problème? 

 

07.03 Minister Steven Vandeput (Nederlands): Ik 

heb de Chef Defensie, generaal Van Caelenberge, 

gevraagd om een specifiek lek te onderzoeken in 

verband met een document dat ik heb toegelicht op 

de vergadering van de Generale Staf op 30 maart 

2015. Vervolgens heeft hij ADIV, de Algemene 

Dienst voor de Inlichtingen en Veiligheid van het 

leger, gevraagd dit lek te onderzoeken. ADIV heeft 

alle sporen grondig onderzocht. Er was geen sprake 

van een ondervraging, maar zij zijn op het kabinet 

geweest om met medewerkers te praten. Toen 

hebben ze ook gevraagd of ze de computer 

mochten meenemen. Ik heb verklaard dat het geen 

gerechtelijk onderzoek is en dat ik ervan overtuigd 

ben dat het lek niet bij ons te zoeken is. Ik heb dan 

ook geweigerd om een computer, die deel uitmaakt 

van het patrimonium van mijn kabinet, mee te 

geven. Ik kan iedereen verzekeren dat de persoon 

wiens naam in deze kwestie wordt vernoemd, 

boven elke verdenking staat. Zijn functioneren staat 

op geen enkele manier ter discussie. 

 

07.03  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): J’ai demandé au général Van 

Caelenberge, le Chef de la Défense, d’enquêter sur 

une fuite spécifique en rapport avec un document 

dont j’ai parlé en réunion de l’État-major général le 

30 mars 2015. Il a ensuite demandé au SGRS, le 

Service général du renseignement et de la sécurité 

de l’armée, d’enquêter sur cette fuite. Le SGRS a 

examiné toutes les pistes en détail. Il n’y a pas eu 

d’interrogatoire, mais des enquêteurs sont venus au 

cabinet pour discuter avec des collaborateurs. Ils 

ont alors demandé à pouvoir emporter un 

ordinateur. J’ai déclaré qu’il ne s’agissait pas d’une 

enquête judiciaire et que j’étais persuadé que la 

fuite ne venait pas de chez nous. J’ai donc refusé 

de leur fournir un ordinateur, qui fait partie du 

patrimoine de mon cabinet. Je puis assurer à 

chacun que la personne citée dans ce dossier est 

au-dessus de tout soupçon. Son fonctionnement 

n’est en aucun cas mis en cause.  

 

Betreffende het eerste onderzoek had ik aan de 

generaals gezegd dat, als zij zich verplicht zouden 

voelen om het document bekend te maken, zij het 

dan zonder meer niet moesten aannemen. Dat is 

niet gebeurd, maar twee uur later lag het document 

wel ‘op straat’. Ik betreur dat, maar het gaat niet om 

een geheim document, zodat de legale middelen 

beperkt zijn. Ik wacht de resultaten af met 

betrekking tot dat onderzoek.  

  

Inzake de veiligheidsmachtigingen is de wet 

S’agissant de la première enquête, j’avais signalé 

aux généraux que s’ils se sentaient contraints de 

communiquer le contenu du document, ils devaient 

tout simplement refuser. Cela n’a pas été le cas et 

deux heures plus tard, le document était jeté sur la 

place publique. Je déplore cet incident, mais il ne 

s’agissait pas d’un document secret, si bien que les 

moyens légaux sont limités. J’attends les résultats 

de cette enquête. 

 

La loi est très claire concernant les habilitations de 
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duidelijk. Er wordt daarover geen informatie 

kenbaar gemaakt. Ik verwijs daarvoor naar de wet 

van 11 december 1998 betreffende de classificatie 

en de veiligheidsmachtigingen, veiligheidsattesten 

en veiligheidsadviezen, maar ook naar de wet van 

8 december 1992 tot bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. De vraag is hoe het 

mogelijk is dat dit soort informatie over geheime 

onderzoeken in een krant terechtkomt en dat 

iemand van de krant het nodig vindt om daar ook 

namen bij te vermelden. 

 

De personeelsleden op mijn kabinet beschikken 

allen over de machtiging die zij nodig hebben om 

hun job naar behoren uit te voeren. Ik heb de met 

naam genoemde persoon gevraagd formeel een 

strafklacht in te dienen. 

 

sécurité. Aucune information à ce sujet n’est 

divulguée. Je renvoie à cet égard à la loi du 

11 décembre 1998 relative à la classification et aux 

habilitations, attestations et avis de sécurité, mais 

également à la loi du 8 décembre 1992 relative à la 

protection de la vie privée. La question qui se pose 

est de savoir comment ce type d’information sur 

des enquêtes secrètes a pu se retrouver dans la 

presse et un journaliste a jugé nécessaire de 

mentionner des noms. 

 

 

Tous les membres du personnel de mon cabinet 

disposent de l’habilitation nécessaire à la bonne 

exécution de leur travail. J’ai demandé aux 

personnes dont le nom figurait dans la presse 

d’introduire formellement une plainte au pénal. 

 

07.04  Alain Top (sp.a): Eerst vraagt de minister 

zelf een onderzoek naar de lekken, maar als het 

dan warm wordt en het spoor naar zijn kabinet leidt, 

blaast hij alles af. Op die manier maakt hij zichzelf 

en zijn kabinetsleden toch verdacht?    

 

07.04  Alain Top (sp.a): Le ministre demande 

d'abord une enquête sur les fuites mais dès lors 

que la situation sent le roussi et qu'une piste mène 

à son cabinet, il arrête tout. N'est-ce pas en 

l'occurrence une manière de se rendre lui-même 

suspect, ainsi que les membres de son cabinet?   

 

07.05  Veli Yüksel (CD&V): De minister vraagt een 

onderzoek naar een lek bij ADIV en de speurders, 

die op zoek zijn naar een mol, komen uit bij zijn 

kabinet. In de krant wordt de naam genoemd van 

die mol en daar wordt vervolgens een verhaal ‘bij 

gesleurd’ over de veiligheidsmachtiging. Die 

informatie kan toch alleen van ADIV zelf komen. 

Hoe kunnen wij of onze buitenlandse partners nog 

vertrouwen hebben in ADIV? Daarnet heeft de 

minister ook gesproken over een strafklacht tegen 

onbekenden. 

 

07.05  Veli Yüksel (CD&V): Le ministre demande 

qu’une fuite au SGR fasse l’objet d’une enquête et 

les enquêteurs, qui tentent de débusquer une 

taupe, ont finalement fait une descente à son 

cabinet. Dans la presse, on cite le nom de cette 

taupe puis on brode autour une histoire 

d’habilitation de sécurité. Cette information peut-elle 

avoir été puisée ailleurs qu’au SGR? Comment 

pouvons-nous et comment nos partenaires 

étrangers peuvent-ils encore faire confiance au 

SGR? Le ministre vient lui-même de parler d’une 

plainte contre X.  

 

07.06 Minister Steven Vandeput (Nederlands): De 

persoon die dag en nacht aan dat plan heeft 

geschreven, heeft er echt geen belang bij om dat 

plan te lekken, wel integendeel. Hij heeft hier en 

daar wel eens iemand tegen de schenen geschopt, 

dus kan het ook interessant zijn om een keer terug 

te schoppen.  

 

In verband met de veiligheidsmachtigingen zijn er 

twee wetten overtreden: die met betrekking tot het 

geheim en die met betrekking tot de privacy. 

Iemand heeft daarbij rechtstreeks schade 

ondervonden en kan op basis van de geleden 

schade een strafklacht indienen bij de procureur. Ik 

heb de persoon in kwestie gevraagd om dat te 

overwegen en hij heeft het uiteindelijk ook gedaan.  

 

Het is onaanvaardbaar dat dit soort informatie naar 

buiten komt. 

 

07.06  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): La personne qui a rédigé ce plan jour 

et nuit n’a vraiment pas intérêt à divulguer son 

contenu, bien au contraire. Il a sans doute cherché 

des poux à quelqu’un et donc, il n’est pas exclu que 

ce quelqu’un ait voulu se venger.  

 

 

En ce qui concerne les habilitations de sécurité, 

deux lois ont été enfreintes: la loi relative au secret 

et la loi relative à la protection de la vie privée. Une 

personne a subi un préjudice direct et peut déposer 

une plainte au pénal entre les mains du procureur. 

J’ai demandé à cette personne de l’envisager et elle 

l’a fait.  

 

 

Il est inadmissible que des informations de cette 

nature soient divulguées.  
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07.07  Veli Yüksel (CD&V): En waarom het Comité 

I niet inschakelen?  

 

07.07  Veli Yüksel (CD&V): Et pourquoi n'a-t-on 

pas fait intervenir le Comité R? 

 

07.08 Minister Steven Vandeput (Nederlands): 

Generaal Destelmans heeft aangifte gedaan van 

een security breach bij het Comité I. 

 

07.08  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): Le général Destelmans a déclaré une 

"faille de sécurité" au Comité R. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

08 Vraag van mevrouw Kattrin Jadin aan de 

minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de recentelijk 

gerenoveerde legerkazernes" (nr. 5312) 

 

08 Question de Mme Kattrin Jadin au ministre de 

la Défense, chargé de la Fonction publique, sur 

"les casernes dernièrement rénovées" (n° 5312) 

 

08.01  Kattrin Jadin (MR): Toen ik een aantal 

kazernes in mijn regio bezocht, viel het me op dat er 

daar de voorbije jaren flink in was geïnvesteerd. Ik 

zou willen weten hoeveel de renovaties van de 

kazernes in ons land hebben gekost. 

 

 

Zal u in het kader van het strategisch plan dat in de 

herfst zal worden voorgesteld, rekening houden met 

het feit dat er reeds aanzienlijke investeringen 

gedaan werden om de thuisbasis van bepaalde 

gevechtseenheden in stand te houden? 

 

08.01  Kattrin Jadin (MR): À l’occasion de visites 

dans quelques casernes de ma région, je me suis 

aperçue que d'importants investissements y avaient 

été réalisés ces dernières années. Je souhaiterais 

connaître le coût des rénovations dont ont fait l'objet 

les casernes de notre pays.  

 

Dans le cadre du plan stratégique prévu à 

l’automne, tiendrez-vous compte du fait qu'il a déjà 

été consenti à d’importants investissements pour 

conserver l'emplacement de l'une ou l'autre unité de 

combat? 

 

08.02 Minister Steven Vandeput (Frans): Ik heb 

hier een overzicht van de recente grote 

investeringen in de kazernes gespreid over de 

periode 2011-2014. Ik zal u dat via het secretariaat 

ter beschikking stellen. 

 

 

Die investeringen zijn een van de factoren die in 

aanmerking worden genomen voor het al dan niet 

handhaven van een militair kwartier in het kader van 

het toekomstig strategisch plan. Het is echter niet 

de enige factor.  

 

08.02  Steven Vandeput, ministre (en français): 

J'ai l'aperçu des investissements importants récents 

dans les casernes répartis sur la période 2011-

2014. Je le mettrai à votre disposition via le 

secrétariat.  

 

Ces investissements constituent un des facteurs 

pris en compte pour le maintien ou non d'un quartier 

militaire dans le cadre du futur plan stratégique. Ce 

n'est cependant pas le seul facteur.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

09 Vraag van mevrouw Julie Fernandez 

Fernandez aan de minister van Defensie, belast 

met Ambtenarenzaken, over "het CEGESOMA" 

(nr. 5237) 

 

09 Question de Mme Julie Fernandez Fernandez 

au ministre de la Défense, chargé de la Fonction 

publique, sur "le CEGESOMA" (n° 5237) 

 

09.01  Julie Fernandez Fernandez (PS): Volgens 

de pers zal het CEGESOMA (Studie- en 

Documentatiecentrum Oorlog en Hedendaagse 

Maatschappij), waarvan het voortbestaan bedreigd 

wordt door de besparingen van uw regering, naast 

anderhalf miljoen subsidie ook 300.000 euro 

ontvangen voor de modernisering van zijn IT-

omgeving en voor een tentoonstelling over de 

Joden in Brussel tijdens de Tweede Wereldoorlog. 

 

Die extra enveloppe compenseert de vermindering 

09.01  Julie Fernandez Fernandez (PS): Selon la 

presse, le CEGESOMA (Centre d'etudes et de 

documentation guerre et sociétés contemporaines) 

menacé par les économies décidées par votre 

gouvernement, va recevoir 300 000 euros, en plus 

du subside de 1,5 million, pour la modernisation de 

son informatique et une exposition sur les Juifs à 

Bruxelles pendant la Seconde Guerre mondiale. 

 

 

Pouvez-vous nous en dire plus sur ce budget 
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van de subsidies niet. Kunt u er meer informatie 

over geven? Hoeveel zal het totale budget van het 

CEGESOMA voor 2015 bedragen? Welke projecten 

moesten er worden stopgezet ten gevolge van de 

bezuinigingen? Welke toekomst ziet u weggelegd 

voor het CEGESOMA? 

 

Kwam het Koninklijk Museum van het Leger in 

aanmerking voor zo een budgettair extraatje? Voor 

welke projecten? 

 

additionnel, sachant qu’il ne compense pas la 

réduction des subsides? Quel sera le budget total 

du centre pour 2015? Quels projets ont-ils dû être 

stoppés suite aux coupes budgétaires? Quel avenir 

donnez-vous au CEGESOMA?  

 

 

Le Musée royal de l'Armée était-il éligible à ce coup 

de pouce budgétaire? Pour quels projets? 

 

09.02 Minister Steven Vandeput (Frans): Het 

CEGESOMA is een wetenschappelijke instelling, 

die onder de bevoegdheid van mevrouw Elke Sleurs 

ressorteert. Het Koninklijk Legermuseum heeft 

geen enkele band met het CEGESOMA. 

 

09.02  Steven Vandeput, ministre (en français): Le 

CEGESOMA étant une institution scientifique, il 

ressort de la compétence de Mme Elke Sleurs. Le 

Musée royal de l'Armée n'a aucun lien avec le 

CEGESOMA. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

10 Vraag van mevrouw Karolien Grosemans aan 

de minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de Iveco-voertuigen" 

(nr. 5250) 

 

10 Question de Mme Karolien Grosemans au 

ministre de la Défense, chargé de la Fonction 

publique, sur "les véhicules Iveco" (n° 5250) 

 

10.01  Karolien Grosemans (N-VA): Defensie 

moet voor een aantal types materieel erg vaak een 

beroep doen op de garantievoorwaarden, vooral 

voor de Iveco-voertuigen. De minister heeft 

aangegeven dat de fabrikanten het probleem 

meestal binnen een aanvaardbare termijn oplossen, 

wat betekent dat dit soms niet het geval is.  

 

Waarom moet Defensie zo vaak een beroep doen 

op de garantievoorwaarden van die Iveco-

voertuigen? Maakt Iveco hierbij problemen? Welke 

fabrikanten laten het afweten? Wat zijn de 

financiële en praktische gevolgen voor Defensie? 

 

10.01 Karolien Grosemans (N-VA): La Défense 

doit très souvent faire appel à la garantie de 

plusieurs types de matériel, principalement pour les 

véhicules Iveco. Le ministre a indiqué que les 

fabricants résolvaient généralement le problème 

dans un délai acceptable, ce qui signifie que ce 

n’est pas toujours le cas.  

 

Pourquoi la Défense doit-elle si régulièrement faire 

appel à la garantie des véhicules Iveco? Le 

fabricant oppose-t-il une résistance? Quels sont les 

fabricants qui se désistent? Quelles conséquences 

financières et pratiques en découlent pour la 

Défense?  

 

10.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): 

Defensie roept inderdaad de garantie in als de 

kwaliteit van materieel binnen de garantieperiode 

niet meer overeenstemt met wat de offerte belooft. 

Dat gebeurt geregeld met diverse problemen bij 

twee types van Iveco-voertuigen. Voor ongeveer de 

helft van de aanvragen geeft Iveco een formeel 

antwoord, wat aanvaarding inhoudt. De rest wordt 

impliciet aanvaard aangezien Iveco ze niet formeel 

afwijst. 

 

De kwaliteit van de door Iveco gekozen oplossingen 

en de termijnen nodig om de oplossing te 

implementeren, lieten in het verleden nogal eens te 

wensen over. De financiële gevolgen waren 

voornamelijk ten laste van de firma. Defensie zat 

hierdoor wel met een gedaalde 

operationaliteitsgraad.  

 

10.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): La Défense invoque en effet la 

garantie si, au cours de la période de garantie, la 

qualité du matériel ne correspond plus à la 

promesse de l’offre. Cela arrive régulièrement pour 

deux types de véhicules Iveco. Pour environ la 

moitié des demandes, Iveco donne une réponse 

formelle qui suppose une acceptation. Les autres 

sont acceptées de manière implicite étant donné 

qu’Iveco ne les rejette pas de manière formelle. 

 

Par le passé, la qualité des solutions choisies par 

Iveco et les délais nécessaires à leur mise en 

oeuvre laissaient assez souvent à désirer. Les 

répercussions financières étaient essentiellement à 

charge de l’entreprise. Le taux de mise en opération 

de la Défense s’en trouvait cependant affecté. 
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Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

11 Vraag van mevrouw Karolien Grosemans aan 

de minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de directie van het 

Koninklijk Legermuseum (KLM)" (nr. 5263) 

 

11 Question de Mme Karolien Grosemans au 

ministre de la Défense, chargé de la Fonction 

publique, sur "la direction du Musée royal de 

l'Armée (MRA)" (n° 5263) 

 

11.01  Karolien Grosemans (N-VA): Sinds april 

vorig jaar heeft het Koninklijk Museum van het 

Leger en de Krijgsgeschiedenis geen algemeen 

directeur meer, maar is het dagelijks beheer van het 

museum in handen van twee wetenschappers. Er 

zou pas een nieuw directeur worden aangesteld als 

de studie naar een nieuwe invulling van de functie 

voltooid zou zijn. Een van de waarnemend 

directeurs heeft zich teruggetrokken wegens 

medische redenen. 

 

Wordt die vervangen? Hoe ver staat het met de 

studie van de nieuwe functie-inhoud? Tegen 

wanneer zal het museum een nieuwe vaste 

directeur hebben?  

 

11.01  Karolien Grosemans (N-VA): Le Musée 

royal de l’Armée et d’Histoire militaire n'a plus de 

directeur général depuis le mois d'avril de l'an 

passé. La gestion journalière du musée est assurée 

par deux scientifiques. Un nouveau directeur ne 

devrait être désigné que lorsque l'étude sur le 

nouveau contenu de la fonction sera achevée. Un 

des directeurs faisant fonction s'est retiré pour des 

raisons médicales. 

 

 

Sera-t-il remplacé? Où en est l'étude sur le nouveau 

contenu de la fonction? Quand le musée disposera-

t-il d'un nouveau directeur permanent? 

 

11.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): De 

waarnemend directeur wordt niet vervangen. De 

studie wordt in september verwacht en aansluitend 

zal ik de wervingsprocedure starten. Ik hoop die 

tegen het einde van het jaar af te ronden. 

 

11.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): Le directeur faisant fonction ne sera 

pas remplacé. Les résultats de l'étude sont attendus 

pour le mois de septembre. Je lancerai ensuite la 

procédure de recrutement. J'espère achever cette 

dernière d'ici la fin de l'année. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

12 Vraag van mevrouw Julie Fernandez 

Fernandez aan de minister van Defensie, belast 

met Ambtenarenzaken, over "de aanwerving van 

24 specialisten in cyberveiligheid" (nr. 5400) 

 

12 Question de Mme Julie Fernandez Fernandez 

au ministre de la Défense, chargé de la Fonction 

publique, sur "le recrutement de 24 spécialistes 

en cybersécurité" (n° 5400) 

 

12.01  Julie Fernandez Fernandez (PS): De 

procedure voor de aanwerving van 24 specialisten 

in cyberveiligheid bij de Algemene Dienst 

Inlichtingen en Veiligheid (ADIV) werd opgestart. Zij 

zullen de ICT-netwerken van Defensie moeten 

beveiligen. 

 

Naar verluidt zal het Cyber Security Operations 

Center (CSOC) evenwel pas over drie jaar volledig 

operationeel zijn, omdat het tijd vergt om de 

specialisten op te leiden. 

 

Wanneer zal de aanwervingsprocedure beëindigd 

worden? Welk statuut zullen die nieuwe 

personeelsleden krijgen? Waar zullen ze werken en 

opgeleid worden? Klopt het dat de nodige expertise 

voor de opleiding van die specialisten in België niet 

voorhanden is? Zal er voor de recruitment worden 

samengewerkt met de Veiligheid van de Staat? 

 

12.01  Julie Fernandez Fernandez (PS): Le 

processus de recrutement de 24 spécialistes en 

cybersécurité pour le Service général du 

renseignement et de la sécurité (SGRS) a débuté. 

Leur rôle sera de sécuriser les réseaux 

informatiques de la Défense. 

 

Cependant, il semble que le Cyber Security 

Operations Centre (CSOC) ne sera pas pleinement 

opérationnel avant trois ans en raison du temps 

nécessaire à former les experts. 

 

Quand est prévue la fin du processus de 

recrutement? Quel sera le statut de ces nouvelles 

recrues? Où seront-elles basées et formées? Est-il 

vrai qu'il n'y aurait pas l'expertise nécessaire en 

Belgique à cette fin? Ce recrutement se fait-il en 

collaboration avec la Sûreté de l'État? 

 

12.02 Minister Steven Vandeput (Frans): De 12.02  Steven Vandeput, ministre (en français): Le 
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aanwervingsprocedure loopt af in oktober 2015. 

 

 

De cyberspecialisten worden aangeworven als 

veiligheidsattaché ICT niveau A2 of als 

veiligheidsspecialist ICT niveau B. Zij zullen 

voornamelijk worden tewerkgesteld in Evere. 

 

De expertise die nodig is om deze mensen op te 

leiden, is momenteel in België niet voorhanden. 

 

De aanwervingen gebeuren nog niet in 

samenwerking met de Veiligheid van de Staat, 

omdat het aanwervingen zijn voor een cel die onder 

Defensie valt. 

 

Van de 24 specialisten zullen er acht werken voor 

het Belgische Centrum voor cybersecurity, 

afhankelijk van de behoeften daar. 

 

processus de recrutement s'achèvera en octobre 

2015. 

 

Les cyberspécialistes seront recrutés en qualité 

d'attachés sécurité TIC niveau A 2 ou en qualité de 

spécialistes sécurité TIC niveau B. Le lieu 

d'affectation principale est Evere. 

 

Actuellement, l'expertise nécessaire pour assurer la 

formation n'est pas disponible en Belgique. 

 

Ce recrutement ne se fait pas encore en 

collaboration avec la Sûreté de l'État car il s'agit 

d'un recrutement pour une cellule propre à la 

Défense. 

 

Des 24 spécialistes, il est prévu que 8 pour 

travaillent selon les besoins du Centre pour la 

cybersécurité belge.   

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

13 Vraag van de heer Benoit Hellings aan de vice-

eersteminister en minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met de Regie der 

Gebouwen, over "het onderbrengen van speciale 

spionage-eenheden in een aantal Amerikaanse 

ambassades over de hele wereld" (nr. 5404) 

 

13 Question de M. Benoit Hellings au vice-

premier ministre et ministre de la Sécurité et de 

l'Intérieur, chargé de la Régie des Bâtiments, sur 

"l'installation d'unités spéciales d'espionnage 

dans certaines ambassades américaines dans le 

monde" (n° 5404) 

 

13.01  Benoit Hellings (Ecolo-Groen): Volgens 

informatie die Edward Snowden op 23 juni 

wereldkundig maakte, zou de NSA gesprekken van 

de recentste Franse presidenten hebben 

onderschept via een speciale eenheid, SCS, die in 

de Amerikaanse ambassade te Parijs apparatuur 

voor het bespioneren van telecommunicatie heeft 

geïnstalleerd. 

 

Volgens een in Der Spiegel gepubliceerd document 

zou de SCS wereldwijd beschikken over 80 van die 

aftapinstallaties, waarvan 19 in Europa. De 

ambassade van de Verenigde Staten te Brussel ligt 

dicht bij de Belgische en Europese politieke en 

economische beslissingscentra. 

 

Hebben uw diensten de neus gekregen van de 

aanwezigheid van een SCS-antenne op het dak of 

in de gebouwen van de ambassade van de 

Verenigde Staten in Brussel? Welke maatregelen 

werden er genomen om daar paal en perk aan te 

stellen? Weten uw diensten of er dergelijke 

apparatuur op militaire bases of op het 

hoofdkwartier van de NAVO geïnstalleerd werd? 

 

13.01  Benoit Hellings (Ecolo-Groen): D'après des 

informations dévoilées ce 23 juin par Edward 

Snowden, la NSA aurait intercepté les 

communications des derniers chefs d'État français 

via une unité spéciale appelée SCS, qui a installé à 

l'ambassade des États-Unis à Paris une station 

d'espionnage des télécommunications.  

 

 

D'après un document publié par Der Spiegel, le 

SCS disposerait de quatre-vingts outils de ce type 

disséminés sur la planète, dont dix-neuf en Europe. 

L'ambassade des États-Unis à Bruxelles est proche 

des lieux décisionnels, politiques ou économiques, 

belges ou européens.  

 

Vos services ont-ils eu vent de la présence d'une 

antenne du SCS sur les toits ou dans les bâtiments 

de l'ambassade des États-Unis à Bruxelles? 

Quelles sont les mesures prises pour y mettre fin? 

Vos services savent-ils si de tels outils sont placés 

dans les bases militaires ou le quartier général de 

l'OTAN? 

 

13.02 Minister Steven Vandeput (Frans): De ADIV 

is niet op de hoogte van de aanwezigheid van SCS-

antennes op de daken van de Amerikaanse 

ambassade in Brussel. Het is niet mogelijk na te 

13.02  Steven Vandeput, ministre (en français): Le 

SGRS n'a pas connaissance de la présence 

d'antennes SCS sur les toits de l'ambassade 

américaine à Bruxelles. Il est impossible de 



CRABV 54 COM 219 08/07/2015  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2014 2015 CHAMBRE-2E SESSION DE LA  54E LÉGISLATURE 

 

13 

gaan of een antenne gebruikt wordt om 

communicatie uit te zenden of op te vangen. Voor 

zover de ADIV weet, zijn de militaire basissen en 

het hoofdkwartier van de NAVO niet uitgerust met 

een systeem om communicatie te onderscheppen.  

 

déterminer si une antenne est utilisée pour émettre 

ou pour capter des communications. Au sein des 

bases militaires et au quartier général de l'OTAN, il 

n'y a pas, à la connaissance du SGRS, de système 

d'interception des communications. 

 

13.03  Benoit Hellings (Ecolo-Groen): U zou dat 

moeten nagaan. 

 

Generaal Testelmans zei in De Standaard dat er 

een veralgemeend toezicht komt op 

glasvezelkabels. Zowel België als de VS moet 

ophouden met die massale afluisterpraktijken, die 

het vertrouwen tussen bondgenoten ondermijnen. 

Mijn fractie verzet zich tegen elke aanzet tot 

veralgemeend toezicht.  

 

13.03  Benoit Hellings (Ecolo-Groen): Je vous 

encourage à aller vérifier.  

 

Le général Testelmans a déclaré, dans le 

Standaard, qu'il s'agissait de pratiquer la 

surveillance généralisée sur les fibres optiques. 

Tant la Belgique que les États-Unis doivent arrêter 

cette écoute massive qui mine la confiance entre 

alliés. Mon groupe s'oppose à toute velléité de 

surveillance généralisée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

14 Vraag van mevrouw Julie Fernandez 

Fernandez aan de minister van Defensie, belast 

met Ambtenarenzaken, over "het rehabiliteren 

van het kerkhof te Rabosée" (nr. 5413) 

 

14 Question de Mme Julie Fernandez Fernandez 

au ministre de la Défense, chargé de la Fonction 

publique, sur "la réhabilitation du cimetière de 

Rabosée" (n° 5413) 

 

14.01 Julie Fernandez Fernandez (PS): Enkele 

maanden geleden werden er 157 bronzen 

naamplaatjes gestolen op de militaire begraafplaats 

Rabosée. Een aantal andere, beschadigde 

gedenkplaatjes werden door de diensten van 

Landsverdediging op een veilige plaats opgeslagen. 

Naar aanleiding van een vraag die ik u daarover 

gesteld heb, heeft u beloofd dat u op die 

begraafplaats herstellingen zou laten uitvoeren. 

Ondertussen werden er in de omgeving nieuwe 

feiten van vandalisme gepleegd. 

 

Hoe staat het met de herstellingswerken op de 

militaire begraafplaats Rabosée? Wanneer zullen 

de gedenkplaatjes door exemplaren in plexiglas 

vervangen worden? Men heeft voorgesteld 

bepaalde naamplaatjes over te dragen aan het ln 

Flanders Fields Museum, het Memorial Museum 

Passchendaele 1917 en het Fort van Loncin. Werd 

er daarover al een beslissing genomen en hoeveel 

plaatjes zullen er in voorkomend geval aan elk van 

die sites worden overgedragen? Heeft u onderzocht 

hoeveel het zou kosten om bepaalde belangrijke 

symbolen van ons verleden beter te onderhouden 

en te beschermen?  

 

14.01  Julie Fernandez Fernandez (PS): Il y a 

quelques mois, vous vous étiez engagé à remettre 

en état le cimetière militaire de Rabosée, où 

157 plaques commémoratives en bronze avaient 

été volées, le reste ayant été mis à l'abri par les 

services de la Défense. Entre-temps, de nouveaux 

faits de vandalisme ont eu lieu dans les environs. 

 

 

 

 

 

Où en est la remise en état du cimetière militaire de 

Rabosée? À quelle échéance est prévu le 

remplacement des plaques par d'autres en 

plexiglas? Il avait été proposé de mettre certaines 

plaques nominatives à la disposition du musée ln 

Flanders Fields, du Memorial Museum 

Passchendaele 1917 et du Fort de Loncin. Si une 

décision a été prise, combien de plaques iront-elles 

à chacun de ces espaces? Avez-vous évalué les 

moyens d'assurer un meilleur suivi de l'entretien et 

de la préservation de certains symboles majeurs de 

cette mémoire? 

 

14.02 Minister Steven Vandeput (Frans): Defensie 

heeft op dit moment een contract voor de levering 

van bronzen platen, maar aangezien die zeer in trek 

zijn bij dieven, zullen we bij de vernieuwing van het 

contract, in december, de gelegenheid te baat 

nemen om er de levering van kunststofplaatjes in 

op te nemen, die minder duur en gemakkelijker te 

onderhouden zijn. De vervanging van alle naam- en 

14.02  Steven Vandeput, ministre (en français): 

Actuellement, la Défense a un contrat pour la 

livraison de plaques en bronze mais, vu l’attrait que 

celles-ci exercent sur les voleurs, nous profiterons 

du renouvellement du contrat, en décembre, pour y 

intégrer la livraison de plaques en matériaux 

synthétiques, moins onéreuses et d’un entretien 

plus aisé. Le budget prendra en compte le 
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gedenkplaatjes op de militaire begraafplaats 

Rabosée zal ten laste van de begroting komen. De 

nieuwe plaatjes zouden aan het eind van het eerste 

kwartaal van 2016 geleverd moeten worden. Ze 

zullen geplaatst worden door personeel van 

Defensie. 

 

De overige plaatjes zijn in bewaring gegeven bij de 

militaire commandant van de provincie Luik. Drie 

plaatjes – een Nederlandstalige, een Franstalige en 

een gedenkplaat voor een onbekende soldaat – 

zullen binnenkort overgebracht worden naar het 

Memorial Museum Passchendaele 1917. Een 

plaatje zal aan de stad Lier geschonken worden en 

de overige plaatjes zullen naar het museum van het 

Fort van Loncin overgebracht worden. 

 

remplacement de toutes les plaques du cimetière 

de Rabosée. Les nouvelles devraient être livrées à 

la fin du premier trimestre 2016. Elles seront mises 

en place par du personnel de la Défense. 

 

 

 

Les plaques restantes sont conservées par le 

commandant militaire de la province de Liège. Trois 

plaques – une néerlandophone, une francophone et 

une plaque d'un soldat inconnu – seront 

prochainement transférées vers le Memorial 

Museum Passchendaele 1917. Une plaque sera 

offerte à la ville de Lier et toutes les autres seront 

transférées au Musée du Fort de Loncin. 

 

14.03 Julie Fernandez Fernandez (PS): Ik betreur 

alleen dat die nieuwe gedenkplaatjes misschien niet 

klaar zullen zijn tegen 11 november, al begrijp ik dat 

een overheidsopdracht heel wat voeten in de aarde 

heeft. 

 

Uw aanwezigheid tijdens de 

herdenkingsceremonies van de scholen in deze 

volksbuurt zou de bewoners verheugen. 

 

Ik neem de gelegenheid te baat om u te vragen de 

herinneringseducatie op te nemen in uw strategisch 

plan. 

 

Is het tot slot mogelijk een of twee plaatjes in de 

wijk te laten? Ze kunnen onderdak krijgen in het 

administratief gebouw dat opgetrokken zal worden. 

Die symbolische geste zou zeer gewaardeerd 

worden door de bevolking. 

 

14.03  Julie Fernandez Fernandez (PS): Je 

regrette seulement que ces nouvelles plaques 

risquent de ne pas être prêtes pour le 11 novembre, 

même si je comprends les difficultés liées au 

lancement d’un marché public. 

 

Votre présence lors des commémorations 

organisées par les écoles de ce quartier populaire 

réjouirait tous les habitants. 

 

J’en profite pour vous demander de veiller à intégrer 

le travail de mémoire dans votre plan stratégique. 

 

 

Enfin, est-il possible de laisser une ou deux plaques 

dans le quartier? Elles pourront être mises à l'abri 

dans le pôle administratif qui doit être construit. Ce 

geste symbolique serait apprécié par la population. 

 

14.04 Minister Steven Vandeput (Frans): U moet 

de provinciecommandant contacteren! 

 

14.04  Steven Vandeput, ministre (en français): 

Contactez le commandant de la province! 

 

14.05  Julie Fernandez Fernandez (PS): Jazeker, 

maar u moet uw instemming verlenen. 

 

14.05  Julie Fernandez Fernandez (PS): Oui, mais 

il faut que vous marquiez votre accord. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

15 Vraag van de heer Alain Top aan de minister 

van Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over 

"de Belgische inzet bij de Very High Readiness 

Joint Task Force (VJTF)" (nr. 5418) 

 

15 Question de M. Alain Top au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur 

"l'engagement de la Belgique dans la Very High 

Readiness Joint Task Force (VJTF)" (n° 5418) 

 

15.01  Alain Top (sp.a): Naar verluidt zou de 

minister willen bijdragen tot een snelle 

interventiemacht van militairen, helikopters en F-

16's aan de oostelijke NAVO-grenzen. 

 

Klopt dat? Zal België ook militairen ter beschikking 

stellen voor de coördinerende units? Welk materieel 

stelt ons land ter beschikking? Welke landen 

15.01  Alain Top (sp.a): Il nous revient que le 

ministre veut participer à une force d’intervention 

rapide de militaires, d’hélicoptères et de F-16 à la 

frontière orientale de l’OTAN. 

 

Cette information est-elle exacte? La Belgique 

mettra-t-elle, elle aussi, des militaires à disposition 

pour les unités de coordination? Quel matériel notre 
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nemen deel met welke troepen en middelen? Wat is 

de timing voor de rotatie? Is een inzet denkbaar 

zonder de goedkeuring van het Parlement en de 

ministerraad? Hoe wordt het uitsturen van een 

dergelijke ‘flitsmacht’ beslist, opgevolgd en 

gecontroleerd? Wat is de budgettaire impact? 

 

pays met-il à disposition? Quels pays participent 

actuellement et avec quelles troupes et quels 

moyens? Quel est le calendrier de la rotation? Cet 

engagement est-il envisageable sans l’approbation 

du Parlement et du Conseil des ministres? 

Comment l’envoi d’une telle "force éclair" est-il été 

décidé, suivi et contrôlé? Quel est son impact 

budgétaire?  

 

15.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): Op 

de NAVO-bijeenkomst van 5 februari 2015 is beslist 

om de NATO Response Force (NRF) te versterken 

met een Very High Readiness Joint Task Force 

(VJTF), die zal bestaan uit een landcomponent, 

ondersteund door luchtcapaciteit, marine capaciteit 

en special forces-capaciteit.  

 

 

 

Deze VJTF belichaamt de collectieve verdediging 

van de alliantie en België zal een battle group, 

F16’s, een helikopter, mijnenjagers en de nodige 

ondersteuning ter beschikking stellen. Zo’n 

1.500 militairen zullen een jaar lang beschikbaar 

staan en Spanje, dat trouwens de grootste bijdrage 

levert, zal de VJTF leiden.  

 

 

Er worden ook multinationale command and 

controle-elementen opgericht in de Baltische staten, 

Polen, Roemenië en Bulgarije met het oog op de 

coördinatie van multinationale oefeningen en de 

planning en voorbereiding van de collectieve 

verdediging in de regio. België voorziet daarvoor in 

een officier in Polen en in een in Litouwen. Er wordt 

om de drie jaar geroteerd. 

 

15.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): A l’occasion de la réunion de l’OTAN 

du 5 février 2015, il a été décidé du renforcement 

de sa Response Force (NATO Response Force ou 

NRF) par une Very High Readiness Joint Task 

Force (VJTF), qui sera composée d’une 

composante terre, appuyée par une capacité 

aérienne, une capacité navale et une capacité 

forces spéciales. 

 

Cette VJTF incarnera la défense collective de 

l’alliance et la Belgique mettra à disposition un 

battle group, des F16 un hélicoptère, des chasseurs 

de mines et l’appui nécessaire. Quelque 

1 500 militaires seront disponibles pendant un an et 

la VJTF sera placée sous le commandement de 

l’Espagne, dont la contribution sera d’ailleurs la plus 

importante. 

 

Des éléments de commandement et de contrôle 

multinationaux seront également établis dans les 

pays baltes, en Pologne, en Roumanie et en 

Bulgarie en vue de la coordination d’exercices 

multinationaux et de la planification et de la 

préparation de la défense collective dans la région. 

La Belgique prévoit à cet effet l’envoi d’un officier en 

Pologne et en Lituanie. Une rotation sur une base 

de trois ans sera mise en place. 

 

De NAVO-initiatieven van het Readiness Action 

Plan (RAT) zijn puur defensief en liggen in de lijn 

van de internationale akkoorden. De gebruikelijke 

verdeelsleutel wordt toegepast. De opbouw van de 

VJTF voor 2016 is volop bezig en de precieze 

bijdrage van de andere landen is nog niet gekend. 

Een volledige VJTF-cyclus bestaat uit drie jaar: een 

jaar stand-up, een jaar stand-by en een jaar stand-

down.  

 

Zou de NAVO beslissen tot inzet van de VJTF, dan 

wordt de inzet van de Belgische militairen eerst 

voorgelegd aan de ministerraad. 

 

De budgettaire impact voor België is beperkt tot de 

trainingskosten van het personeel, die Defensie 

financiert uit haar budget. In het licht van het 

hypothetische karakter van een werkelijke inzet 

kunnen we daartoe niet op voorhand in een budget 

voorzien, maar een inzet zou alleszins wijzen op 

Les initiatives du Readiness Action Plan (RAP) de 

l’OTAN sont purement défensives et s’inscrivent 

dans la lignée des accords internationaux. La clé 

habituelle de répartition est appliquée. La 

constitution de la VJTF pour 2016 est en cours et la 

contribution précise des autres pays est encore 

inconnue. Un cycle complet de la VJTF s’étend sur 

trois ans: un an de stand-up, un an de stand-by et 

un an de stand-down.  

 

Si l’OTAN décidait de déployer la VJTF, la mise à 

disposition des militaires belges serait tout d’abord 

soumise au Conseil des ministres.  

 

L’incidence budgétaire pour la Belgique se limite 

aux frais d’entraînement du personnel, financés par 

le budget de la Défense. Eu égard au caractère 

hypothétique d’un déploiement réel, nous ne 

sommes pas en mesure de prévoir un budget à 

l’avance, mais un déploiement traduirait dans tous 
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een acute crisis en onmiddellijk middelen vergen.  

 

les cas une crise aiguë et exigerait des moyens 

immédiats.  

 

15.03  Alain Top (sp.a): Blijkbaar doet onze 

Defensie er alles aan om op een goed blaadje bij de 

NAVO te staan, want bij de missies worden telkens 

F-16’s ingezet, als om onze onmisbaarheid te 

onderstrepen. Het lijkt me trouwens niet erg 

realistisch dat Poetin een NAVO-land zou 

aanvallen, zeker in het licht van zijn budget voor 

Defensie en van de kwaliteit van zijn materiaal. 

Beide kanten lijken stilaan weer naar een 

conflictescalatie te evolueren, terwijl net nu 

diplomatieke initiatieven dringend gewenst zijn.  

 

15.03  Alain Top (sp.a): Il semble que la Défense 

mette tout en œuvre pour être bien vue de l'OTAN. 

En effet, dans le cadre des missions, la Belgique 

envoie toujours des F-16, comme si notre pays 

voulait se rendre indispensable. Il ne me paraît 

cependant pas réaliste d'imaginer que Poutine 

attaquerait un pays de l'OTAN, surtout si l'on se 

réfère au budget qu'il consacre à la défense et à la 

qualité du matériel qu'il a à sa disposition. Les deux 

camps semblent peu à peu se diriger à nouveau 

vers une escalade du conflit, alors même qu'il serait 

urgent de développer des initiatives diplomatiques. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

16 Vraag van de heer Alain Top aan de minister 

van Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over 

"de bewaking van koninklijke paleizen" (nr. 5420) 

 

16 Question de M. Alain Top au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur "la 

sécurisation des palais royaux" (n° 5420) 

 

16.01  Alain Top (sp.a): Het bewaken van 

koninklijke paleizen zou voortaan geen kerntaak 

meer zijn voor de politie en zou overgeheveld 

worden naar Defensie. Ook het bewaken van de 

SHAPE-gebouwen zou niet meer als politionele 

kerntaak worden gezien. 

 

Kan de minister dit bevestigen? Heeft Defensie 

voldoende personeel om die taken over te nemen? 

Hoe staat het met de militairen die vandaag op 

straat bewakingsopdrachten uitvoeren?  

 

16.01  Alain Top (sp.a): La surveillance de palais 

royaux ne ferait dorénavant plus partie des missions 

essentielles de la police et serait transférée au 

département de la Défense. La surveillance des 

bâtiments du SHAPE ne serait plus davantage 

considérée comme une mission policière de base. 

 

Le ministre peut-il confirmer cet état de choses? Le 

département de la Défense dispose-t-il de 

suffisamment de personnel pour assumer ces 

tâches? Qu'en est-il des militaires qui effectuent 

actuellement des missions de surveillance en rue?  

 

16.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): 

Voorlopig is de bewaking van de koninklijke 

paleizen geen taak van Defensie zodat we ook niet 

moeten onderzoeken hoe we dat zouden doen.  

 

 

De beveiligingsopdracht van de militairen wordt met 

tevredenheid onthaald door politie en 

burgerinstanties. De doelstellingen worden volgens 

de Staf Defensie gehaald. Ondertussen staan er al 

wat minder militairen op straat. Het is nog steeds zo 

dat specialisten beslissen waar militairen worden 

ingezet.  

 

16.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): Pour l’instant, la surveillance des 

palais royaux ne fait pas partie des missions de la 

Défense, si bien que n’avons pas à évaluer 

comment nous organiserions cette surveillance. 

 

La police et les autorités civiles ont applaudi à la 

mission de sécurisation confiée aux militaires. 

L'État-major de la Défense estime avoir atteint les 

objectifs fixés. Dans l’intervalle, le nombre de 

militaires en rue a déjà fortement diminué. Ce sont 

des spécialistes qui décident des endroits où des 

militaires doivent être engagés, il en est toujours 

ainsi. 

 

16.03  Alain Top (sp.a): Bij het personeel van 

Defensie heerst er veel onrust omdat de toekomst 

onduidelijk is. De meeste mensen bij Defensie 

hebben toch niet als roeping om in hoofdopdracht 

statische bewakingsopdrachten uit te moeten 

voeren.  

 

16.03  Alain Top (sp.a): Le personnel de la 

Défense est très inquiet parce que son avenir est 

très incertain. La plupart des membres de ce 

personnel n'ont tout de même pas comme vocation 

d'exécuter prioritairement des missions de 

surveillance statique. 

 

Het incident is gesloten. L'incident est clos. 
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17 Vraag van de heer Veli Yüksel aan de minister 

van Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over 

"de onkostenvergoeding voor satellietwerken" 

(nr. 5445) 

 

17 Question de M. Veli Yüksel au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur "le 

défraiement pour le travail en bureau satellite" 

(n° 5445) 

 

17.01  Veli Yüksel (CD&V): Door de 

herstructurering bij Defensie en de kazernes die 

sluiten, werken steeds meer militairen verder van 

hun woonplaats. Als een militair ervoor kiest om te 

werken in een satellietkantoor – een kantoor dichter 

bij huis dat niet zijn vaste werkplek is – is er echter 

geen tegemoetkoming in de vervoerskosten. 

Waarom niet?  

 

17.01  Veli Yüksel (CD&V): La restructuration de la 

Défense et les fermetures de casernes font que le 

nombre de militaires travaillant loin de leur domicile 

est en augmentation. Cependant, si un militaire 

choisit de travailler dans un bureau satellite – un 

bureau plus proche de son domicile et qui n’est pas 

son lieu de travail permanent-, il ne bénéficiera pas 

d’une intervention dans ses frais de déplacement. 

Pourquoi? 

 

17.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): 

Defensie stemt haar onkostenvergoedingen af op 

het beleid van de federale overheid. Het deelproject 

‘het nieuwe werken’ binnen het federale 

efficiëntieprogramma Optifed bevat onder meer het 

werken in satellietkantoren, waarbij geen 

fietsvergoeding of terugbetaling van het openbaar 

vervoer geldt. Alleen de FOD Financiën maakt 

daarop een uitzondering. 

 

 

Ondertussen bereikte ik met de vakbonden bij 

Defensie een akkoord over de wettelijke bepalingen 

van het werken op afstand.  

 

17.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): La Défense aligne ses indemnités de 

défraiement sur la politique de l'administration 

fédérale en la matière. Le sous-projet "Travailler 

autrement" faisant partie du programme fédéral 

d'efficience Optifed comporte notamment le travail 

en bureau satellite, pour lequel aucune indemnité 

vélo ni remboursement des transports publics ne 

sont d'application. Seul le SPF Finances fait 

exception en la matière.  

 

Entre-temps, j'ai conclu un accord avec les 

syndicats de la Défense sur les dispositions légales 

en matière de travail à distance. 

 

17.03  Veli Yüksel (CD&V): Ik ben verbaasd over 

die uitzondering, want militairen en ambtenaren 

moeten toch als een geheel worden beschouwd.  

 

17.03  Veli Yüksel (CD&V): Je m'étonne de cette 

exception: ne convient-il pas de considérer les 

militaires et les fonctionnaires comme faisant partie 

du même ensemble? 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

18 Vraag van de heer Veli Yüksel aan de minister 

van Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over 

"de kledingvoorschriften van de Koninklijke 

School voor Onderofficieren (KSOO)" (nr. 5446) 

 

18 Question de M. Veli Yüksel au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur "les 

prescriptions vestimentaires de  l'École royale 

des sous-officiers (ERSO)" (n° 5446) 

 

18.01  Veli Yüksel (CD&V): De Chef Defensie heeft 

eenzijdig beslist dat het kader van de Koninklijke 

School voor Onderofficieren in Saffraanberg de 

politiemuts niet meer mag dragen. Ondanks 

artikel 7 van de syndicale wet werd hierover niet 

overlegd. Wat is de verklaring hiervoor?  

 

18.01  Veli Yüksel (CD&V): Le Chef de la Défense 

a décidé unilatéralement que le cadre de l'École 

royale des sous-officiers de Saffraanberg ne peut 

plus porter le bonnet de police. En dépit de 

l'article 7 de la loi syndicale, aucune concertation 

n'a été organisée à ce sujet. Pourquoi? 

 

18.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): De 

beslissing werd tijdens de vergadering met de 

commissies Kledij en Uitrusting genomen op 5 mei 

2014. De datum van inwerkingtreding van de 

maatregel ligt op 1 augustus 2014. 

 

18.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): Cette décision a été prise lors de la 

réunion avec les commissions Habillement et 

Équipement le 5 mai 2014. La date d'entrée en 

vigueur de cette mesure a été fixée au 1
er

 août 

2014. 

 

De beslissing werd opgenomen in bijlage van een Cette décision a été intégrée dans l'annexe d'une 
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gedetailleerde instructie waarin de benamingen, 

tradities en hoofddeksels van stafdepartementen en 

eenheden worden beschreven. Het speciaal statuut 

van leerling moet duidelijk zichtbaar zijn. Zij dragen 

een aparte muts en kentekens. De kaderleden 

daarentegen dragen het uniform volgens de 

voorschriften die in hun macht van toepassing zijn. 

 

Deze instructie is niet onderworpen aan overleg, 

want de kledijvoorschriften behoren niet tot de 

materies waarover moet worden overlegd met de 

representatieve vakorganisaties, in toepassing van 

het militair syndicaal statuut. 

 

Het is niet de bedoeling om op die beslissing terug 

te komen. 

 

instruction détaillée où sont décrits les noms, 

traditions et couvre-chefs des départements et des 

unités d'état-major. Le statut spécial d'élève doit 

être clairement visible. Ils portent un béret et des 

insignes distincts. En revanche, les cadres portent 

l'uniforme selon les prescriptions applicables dans 

leur composante. 

 

Cette instruction n'est pas soumise à la concertation 

étant donné que le statut syndical militaire ne 

prévoit pas que les prescriptions vestimentaires font 

partie des matières nécessitant une concertation 

avec les organisations syndicales représentatives. 

 

Il n'est pas prévu de revenir sur cette décision. 

 

18.03  Veli Yüksel (CD&V): Ik denk toch dat de 

zaak onder artikel 7 valt. 

 

18.03  Veli Yüksel (CD&V): Je pense pourtant que 

cette matière relève bel et bien de l'article 7. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

19 Vraag van de heer Veli Yüksel aan de minister 

van Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over 

"de huisvesting van militairen met 

bewakingsopdrachten in Brussel" (nr. 5447) 

 

19 Question de M. Veli Yüksel au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur 

"l'hébergement de militaires en mission de 

surveillance à Bruxelles" (n° 5447) 

 

19.01  Veli Yüksel (CD&V): De militairen die 

instaan voor bewakingsopdrachten in Brussel, 

worden gehuisvest in blok B2 van het Kwartier 

Majoor Housiau in Peutie. Deze blok laat qua 

wooncomfort heel wat te wensen over. 

 

Waren er geen alternatieven voorhanden? Waarom 

komen de militairen net daar terecht? Welke 

stappen werden al ondernomen om de woonblok 

meer bewoonbaar te maken?  

 

19.01  Veli Yüksel (CD&V): Les militaires chargés 

des missions de surveillance à Bruxelles sont logés 

dans le bloc B2 du Quartier Major Housiau à Peutie. 

En termes de confort, ce bloc laisse fortement à 

désirer. 

 

N’y avait-il aucun autre logement disponible? 

Pourquoi les militaires sont-ils logés à cet endroit? 

Quelles actions ont déjà été entreprises afin de 

rendre ce bloc plus habitable?  

 

19.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): Bij 

aanvang van de bewakingsopdracht in Brussel werd 

ervoor geopteerd om de militairen te huisvesten in 

blok B2 van het kwartier Majoor Housiau in Peutie 

en dit vanwege de korte afstand en de goede 

verbindingswegen. Het kwartier voorziet ook in de 

mogelijkheid om logement, maaltijden en 

communicatiemiddelen aan te bieden aan de 

militairen. Binnen de omgeving zijn er geen andere 

geschikte gebouwen beschikbaar. 

 

Blok B2 is inderdaad een oud logementsblok. 

Aangezien het hier gaat om een tijdelijke opdracht, 

werd echter gekozen voor een oplossing binnen 

een vaste structuur, dus geen logement in tenten. Al 

snel bleek dat enkele aanpassingswerken nodig 

waren. Uiteindelijk werden er twee sanitaire 

containers met toiletten en urinoirs opgesteld in 

plaats van het bestaande sanitaire blok. Bovendien 

werd de opdracht gegeven aan een aannemer om 

19.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): Lorsqu’avait débuté la mission de 

surveillance à Bruxelles, la décision avait été prise 

de loger les militaires dans le bloc B2 du quartier 

Major Housiau à Peutie en raison des bonnes voies 

de communication dont il dispose. Ce quartier offre 

également aux militaires des infrastructures pour le 

logement, les repas et les moyens de 

communication. Aucun autre bâtiment adapté n’est 

disponible dans les environs.  

 

Le bloc B2 est en effet constitué de logements 

anciens. S’agissant d’une mission temporaire, il a 

été opté pour la solution d’une structure en dur, et 

donc pas pour un logement sous tentes. La 

nécessité de réaliser quelques travaux d’adaptation 

est rapidement apparue. Au bout du compte, deux 

conteneurs sanitaires dotés de toilettes et d’urinoirs 

ont été aménagés à la place du bloc sanitaire 

existant. De plus, un entrepreneur a été chargé de 
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de verstopte leidingen te vervangen. 

 

Het basisorder voor militairen met 

bewakingsopdrachten schrijft een logement op 

veldbedden voor. Om het comfort te verhogen werd 

ervoor gekozen om het blok B2 open te stellen. 

Hierin staan 182 standaard eenpersoonsbedden in 

meerpersoonskamers. Het komt uitzonderlijk voor 

dat een beperkt aantal militairen tijdelijk op een 

veldbed moet slapen. Er zijn hiervoor niet 

onmiddellijk alternatieven beschikbaar. 

 

Wij roteren om de twee weken. Het is dus zeker niet 

zo dat mensen maandenlang op een abominabele 

manier gehuisvest worden. De faciliteiten worden 

momenteel gerenoveerd. 

 

remplacer les conduites bouchées. 

 

L’ordre de base s’appliquant aux militaires devant 

assurer des missions de surveillance prescrit la 

mise à disposition de lits de camp. Pour améliorer 

le confort, il a été décidé d’ouvrir le bloc B2 et d’y 

installer 182 lits standards d’une personne dans des 

chambres communes. Il arrive exceptionnellement 

qu’un petit nombre de militaires doivent passer la 

nuit sur des lits de camp car il n’y a pas toujours 

d’alternatives disponibles sur-le-champ. 

 

Un roulement est effectué toutes les deux 

semaines. Il n’est donc absolument pas vrai que 

des militaires soient hébergés pendant des mois 

dans des conditions abominables. Les facilités font 

actuellement l’objet d’une rénovation. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

20 Vraag van mevrouw Julie Fernandez 

Fernandez aan de minister van Defensie, belast 

met Ambtenarenzaken, over "de vermindering 

van het aantal militaire kwartieren in Luik" 

(nr. 5515) 

 

20 Question de Mme Julie Fernandez Fernandez 

au ministre de la Défense, chargé de la Fonction 

publique, sur "la réduction des quartiers 

militaires liégeois" (n° 5515) 

 

20.01  Julie Fernandez Fernandez (PS): In 

tegenstelling tot wat u in sommige van uw 

antwoorden hebt laten verstaan, kondigde een 

Luiks gemeenteraadslid van de MR – die overigens 

adviseur Defensie is op het kabinet van de eerste 

minister – eind maart aan dat er drastisch zou 

worden gesaneerd op het stuk van de militaire 

kwartieren in Saint-Laurent en Rocourt, omdat er 

geen redenen meer zijn om ze in stand te houden. 

 

Bevestigt u dat? Waar komt die informatie 

vandaan? Zult u, zoals het gemeenteraadslid 

beweert, de kazerne van Rocourt laten gebruiken 

door de federale politie als nieuw kwartier en voor 

de kazerne van Saint-Laurent een beroep doen op 

een publiek-privaat partnerschap? Wat met de 

650 personeelsleden? Hoe zit het met het 

veiligstellen van de kennis en de expertise van deze 

kwartieren? 

 

20.01  Julie Fernandez Fernandez (PS): Fin mars, 

un conseiller communal liégeois du groupe MR – 

par ailleurs conseiller Défense au cabinet du 

premier ministre – annonçait, en contradiction avec 

certaines de vos réponses, que les quartiers 

militaires de Saint-Laurent et de Rocourt, dont le 

maintien ne se justifie plus, allaient être fortement 

réduits.  

 

 

Confirmez-vous ces dires? D'où proviennent ces 

informations? Envisagez-vous, comme l'avance ce 

conseiller, d'utiliser la caserne de Rocourt comme 

un nouveau quartier de la police fédérale, ainsi 

qu'un partenariat public-privé pour la caserne de 

Saint-Laurent? Où seraient répartis ces 

650 emplois? Quid de la préservation des 

compétences et de l'expertise de ces quartiers? 

 

20.02 Minister Steven Vandeput (Frans): Ik weet 

niet waar het gemeenteraadslid die informatie heeft 

gehaald en kan ze dus niet bevestigen. 

 

Ik heb de regering een gefaseerde strategische 

visie voor Defensie voorgesteld; in principe zal het 

luik 'infrastructuur' deel uitmaken van de laatste 

fase. 

 

Ik zal u informatie kunnen bezorgen over de 

toekomst van de militaire sites nadat het plan door 

de regering werd bekrachtigd, ik hoop na de zomer 

20.02  Steven Vandeput, ministre (en français): Je 

ne sais pas où le conseiller communal a obtenu 

cette information. Je ne peux donc pas la confirmer. 

 

J'ai proposé au gouvernement une vision 

stratégique en plusieurs phases pour la Défense; en 

principe, le volet infrastructure fera partie de la 

dernière. 

 

Je serai en mesure de vous informer quant à 

l'avenir des sites militaires lorsque le plan sera 

validé par le gouvernement. Après l'été 2015, je 
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van 2015. 

 

l'espère. 

 

20.03  Julie Fernandez Fernandez (PS): Ik stel 

voor dat u de premier aan de tand voelt over 

informatie die in het strategisch plan zou moeten 

staan en die zijn raadgevers bekendmaken. Ik zal 

dit dossier met aandacht volgen.  

 

20.03  Julie Fernandez Fernandez (PS): Je vous 

invite à interpeller le premier ministre concernant les 

informations susceptibles de figurer dans le plan 

stratégique que véhiculent ses conseillers. Vous ne 

doutez pas que nous serons attentifs à ce sujet. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

21 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Julie Fernandez Fernandez aan de 

minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de 79 militairen die uit 

de dienst werden ontslagen om psychologische 

redenen" (nr. 5580) 

- mevrouw Karolien Grosemans aan de minister 

van Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over 

"de testcase in het kader van de screening op 

posttraumatische stressstoornissen" (nr. 5702) 

 

21 Questions jointes de 

- Mme Julie Fernandez Fernandez au ministre de 

la Défense, chargé de la Fonction publique, sur 

"les 79 militaires renvoyés pour raisons 

psychologiques" (n° 5580) 

- Mme Karolien Grosemans au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur "le 

projet pilote qui sera mené dans le cadre du 

screening des troubles de stress post-

traumatique" (n° 5702) 

 

21.01 Julie Fernandez Fernandez (PS): Naar we 

vernemen werden er in 2014 79 militairen ontslagen 

wegens psychologische problemen en 111 wegens 

een ontoereikende fysieke conditie; sommigen 

voldeden op beide vlakken niet. Wanneer de 

korpschef twijfels heeft omtrent een soldaat, vraagt 

hij een medisch onderzoek om de geschiktheid voor 

de dienst te beoordelen. 

 

Wat omvat het label “psychologische problemen” 

precies? Krijgen de ontslagen militairen 

psychologische begeleiding? Is er een follow-up 

door het Centrum voor Geestelijke Gezondheid van 

het Militair Hospitaal voor ze ontslagen worden? 

Dreigt de manier waarop Defensie dit aanpakt, de 

problemen van deze mensen niet nog groter te 

maken? Zal uw studie over de structurele 

begeleiding van de militairen na de terugkeer van 

een missie in het strategisch plan ingepast worden? 

 

21.01  Julie Fernandez Fernandez (PS): Nous 

apprenons que 79 militaires ont été renvoyés pour 

troubles psychologiques en 2014 et que 111 soldats 

ont été remerciés en raison d'une condition 

physique insuffisante, certains combinant les deux 

problèmes. Le chef de corps demande une visite 

médicale pour vérifier l'aptitude au service en cas 

de doute sur un soldat.  

 

Que couvre exactement l'expression “troubles 

psychologiques“? Y a-t-il un accompagnement 

psychosocial des militaires congédiés? Sont-ils 

suivis par le centre de santé mentale de l'hôpital 

militaire avant d'être renvoyés? La solution de la 

Défense ne risque-t-elle pas d'aggraver leurs 

problèmes? Votre étude sur l'encadrement 

structurel au retour de mission sera-t-il bien intégré 

au plan stratégique?  

 

21.02  Karolien Grosemans (N-VA): Defensie 

volgt de problematiek van posttraumatische 

stressstoornissen van nabij op. Er wordt gewerkt 

met een programma waarbij militairen die op een 

buitenlandse missie kritische incidenten 

meemaakten, na hun terugkeer grondig worden 

onderzocht. Bovendien worden militairen op het 

einde van een zending systematisch gescreend. 

 

Wat is de stand van zaken van dat programma? 

Hoe reageren de militairen erop?  

 

21.02  Karolien Grosemans (N-VA): La Défense 

suit de près la problématique des troubles de stress 

posttraumatiques. Elle se base à cet égard sur un 

programme dans le cadre duquel des militaires 

ayant vécu des incidents critiques lors d’une 

mission à l’étranger font l’objet à leur retour d’un 

examen approfondi. De plus, les militaires sont 

systématiquement screenés à la fin d’une mission. 

 

Quel est l’état d’avancement de ce programme? 

Comment les militaires y réagissent-ils? 

 

21.03 Minister Steven Vandeput (Frans): Het 

begrip psychische stoornissen betreft ziekten, 

tekenen en symptomen die verband houden met 

stoornissen of ziektebeelden die in de internationale 

classificaties beschreven zijn. Met die aspecten 

21.03  Steven Vandeput, ministre (en français): La 

notion de troubles psychologiques recouvre les 

maladies, signes et symptômes ayant trait à des 

désordres ou pathologies décrits dans les 

classifications internationales. Ces éléments 
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wordt er rekening gehouden bij het opstellen van 

een medisch profiel. Als de tekenen, symptomen of 

ziekten tot individuele disfuncties leiden, moeten 

sommige militairen voor de militaire commissie voor 

geschiktheid en reform verschijnen, die besluit 

welke loopbaanmogelijkheden er voor de 

betrokkenen nog bij Landsverdediging overblijven. 

Het ontslaan van een medewerker is de laatste 

stap, wanneer alle mogelijkheden inzake 

herinschakeling en wedertewerkstelling uitgeput 

zijn. 

 

Ik besteed bijzondere aandacht aan de militairen die 

na een missie terugkeren. Ik heb het 

stafdepartement Well-being gevraagd een test ter 

zake te ontwikkelen. 

 

interviennent dans la définition du profil médical. 

Quand des signes, symptômes ou maladies mènent 

à des dysfonctionnements individuels, certains 

militaires doivent comparaître devant la commission 

militaire d'aptitude et de réforme, qui statue sur les 

possibilités de poursuivre une carrière à la Défense. 

Se séparer d'un collaborateur est la conclusion 

ultime, quand toutes les possibilités de réintégration 

et de reclassement sont épuisées. 

 

 

 

J'accorde une attention particulière aux retours de 

mission. J'ai demandé au département Well-being 

de l'état-major de développer un test à ce sujet. 

 

(Nederlands) Defensie volgt een dubbel denkspoor 

van individuele blootstelling aan stress en een 

potentieel verhoogd risico op stress volgens de aard 

van de missie. In dit laatste geval denkt men aan 

een adaptatiesas aan het einde van de zending met 

het oog op een optimale terugkeer in de familie en 

een goede inzetbaarheid voor toekomstige 

zendingen. Dit wordt nu als testcase toegepast aan 

boord van het schip Godetia, dat terugkeert van de 

operatie in de Middellandse Zee en waar een 

medische ploeg en mentale raadgevers bijstand 

verlenen aan militairen die zijn blootgesteld aan 

stress.  

 

(En néerlandais) La Défense suit une double piste 

de réflexion: d’une part, l’exposition au stress à titre 

individuel et, d’autre part, le risque potentiellement 

accru d’exposition au stress en fonction de la nature 

de la mission. Dans le dernier cas, on songe à un 

sas de décompression au terme de la mission en 

vue d’un retour optimal au sein de la famille et d’une 

bonne disposition à l’égard des missions à venir. 

Cette méthode est actuellement testée à bord du 

navire Godetia, qui revient de l’opération en 

Méditerranée, grâce à une équipe de médecins et 

de conseillers en opérationnalité mentale qui offrent 

une assistance aux militaires ayant été exposés au 

stress. 

 

21.04  Karolien Grosemans (N-VA): Ook als 

militairen een testcase negatief zouden onthalen, 

kan men tenminste zeggen dat men heeft 

onderzocht of er al dan niet een behoefte aan 

bestond. Wordt de  testcase positief onthaald, dan 

zullen de militairen daarvoor alleen maar 

waardering hebben.  

 

21.04  Karolien Grosemans (N-VA): Même si les 

militaires réservaient à ce test un accueil négatif, on 

pourrait au moins dire que l’on en a étudié 

l’éventuelle nécessité. Si en revanche le test est 

accueilli favorablement, les militaires n’en auront 

qu’une meilleure appréciation.  

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 5679 van de heer De 

Vriendt wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: La question n° 5679 de M. De 

Vriendt est transformée en question écrite. 

 

22 Vraag van de heer Alain Top aan de minister 

van Defensie, belast met Ambtenarenzaken, over 

"de missie in Afghanistan" (nr. 5582) 

 

22 Question de M. Alain Top au ministre de la 

Défense, chargé de la Fonction publique, sur "la 

mission en Afghanistan" (n° 5582) 

 

22.01  Alain Top (sp.a): Het Duitse leger kondigde 

aan om zich terug te trekken uit het noorden van 

Afghanistan om zich te focussen op de 

opleidingsmissies in Kaboel. Dat Duitse leger is 

samen met onder andere het Belgische leger 

gevestigd in het kamp Marmal op de luchthaven van 

Mazar-i-Sharif. 

 

Heeft het Duitse vertrek gevolgen voor de Belgische 

22.01  Alain Top (sp.a): L'armée allemande a 

annoncé son intention de se retirer du nord de 

l'Afghanistan pour se concentrer sur ses missions 

de formation à Kaboul. L'armée allemande est 

établie avec l'armée belge, notamment, au camp 

Marmal à l'aéroport de Mazâr-e-Charîf.  

 

 

Le départ des Allemands aura-t-il des 
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militairen? Telt het Belgisch detachement in Mazar-

i-Sharif nog steeds 54 militairen? Hoeveel Belgische 

militairen werken er in Kaboel? 

 

conséquences pour les militaires belges? Le 

détachement belge à Mazâr-e-Charîf compte-t-il 

toujours 54 militaires? Combien de militaires belges 

travaillent à Kaboul? 

 

22.02 Minister Steven Vandeput (Nederlands): In 

het najaar van 2015 start de opleidingmissie 

Resolute Support met de terugtrekking. In de 

laatste fase zullen alle troepen in de regio Kaboel 

gelegerd worden. In de eerste helft van 2016 eindigt 

de aanwezigheid in Mazar-i-Sharif. Het Duitse 

vertrek was al langer gepland en meegedeeld. 

 

 

Het Belgische detachement in Mazar-i-Sharif telt nu 

58 militairen. Door de terugtrekking zal dat aantal 

vanaf begin 2016 afnemen, al kan er een beperkte 

Redeployment Task Force ontplooid worden om de 

terugkeer van de Belgische militairen en hun 

materieel te vergemakkelijken.  

 

22.02  Steven Vandeput, ministre (en 

néerlandais): À l’automne 2015, la mission de 

formation Resolute Support entamera son retrait. 

Pendant la dernière phase, tous nos soldats seront 

stationnés dans la région de Kaboul. Au cours du 

premier semestre de 2016, notre présence à 

Mazâr-e-Charîf prendra fin. Le départ allemand a 

été programmé et communiqué depuis longtemps.  

 

Le détachement belge à Mazâr-e-Charîf compte 

aujourd’hui 58 militaires. Le retrait aura pour 

conséquence une diminution de ce nombre à partir 

du début 2016 quoiqu’une Redeployment Task 

Force restreinte puisse être déployée afin de 

faciliter le retour des militaires belges et de leur 

matériel.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

23 Vraag van de heer Sébastian Pirlot aan de 

minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "het percentage van het 

bbp dat aan Defensie wordt besteed" (nr. 5596) 

 

23 Question de M. Sébastian Pirlot au ministre de 

la Défense, chargé de la Fonction publique, sur 

"la part du PIB consacrée à la Défense nationale" 

(n° 5596) 

 

23.01 Sébastian Pirlot (PS): In de door de NAVO 

gepubliceerde rangschikking van de defensie-

uitgaven van de lidstaten is België nog verder 

weggezakt. Ons land staat nu op de op een na 

laatste plaats. Van bij het aantreden van de 

regering werd er beknibbeld op de defensie-

uitgaven, die in 2019 nog slechts 2,1 miljard  of 

0,48 procent bbp  zullen bedragen.  

 

Welke percentage van het bbp wil deze regering 

uittrekken voor defensie-uitgaven? 

 

 

Op de jongste NAVO-top werd de lidstaten 

gevraagd tegen 2024 2 procent van hun bbp aan 

Defensie te besteden. Hoe staat de huidige regering 

tegenover de besluiten van die top? 

 

 

Hoe kunt u een strategisch plan opstellen waarin de 

legerbegroting tussen 2020 en 2030 verdrievoudigt, 

om zo uit te komen op het Europese gemiddelde? 

Welke denksporen bewandelt u om de 

defensiekredieten op te trekken?  

 

23.01  Sébastian Pirlot (PS): La Belgique a encore 

reculé dans le classement des dépenses de 

Défense des États membres publié par l'OTAN. Elle 

se situe désormais à l'avant-dernière place. Les 

moyens ont été rabotés dès l'entrée en fonction du 

gouvernement, en passant à 2,1 milliards d'euros 

(soit 0,48 % du PIB en 2019). 

 

 

Quelles sont les ambitions du gouvernement en 

termes de pourcentage du PIB consacré à la 

Défense?  

 

L'OTAN a demandé à ses États membres, lors de 

son dernier sommet, de consacrer 2 % de leur PIB 

à la Défense d'ici 2024. Comment le gouvernement 

actuel se positionne-t-il vis-à-vis de ces 

conclusions?  

 

Comment pouvez-vous rédiger un plan stratégique 

qui prévoirait de tripler le budget de l'armée entre 

2020 et 2030 pour l'amener dans la moyenne 

européenne? Quelles sont vos pistes pour 

augmenter le budget?  

 

23.02 Minister Steven Vandeput (Frans): De 

ambities van de regering met betrekking tot het 

gedeelte van het bbp dat aan defensie wordt 

besteed zullen deel uitmaken van het strategisch 

23.02  Steven Vandeput, ministre (en français): 

Les ambitions du gouvernement en termes de part 

du PIB consacrée à la défense feront partie du plan 

stratégique qui sera approuvé par le Conseil des 
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plan dat door de ministerraad zal worden 

goedgekeurd. 

 

Alle staatshoofden en regeringsleiders die in 

september 2014 aan die vergadering van de Noord-

Atlantische Raad hebben deelgenomen hebben 

nota genomen van de verklaring van de top van 

Wales. Op de top van Warschau in juli 2016 zullen 

de defensie-uitgaven worden besproken. 

 

In mijn strategische visienota heb ik een scenario 

voorgesteld waarbij de neerwaartse trend met 

betrekking tot het defensiebudget wordt gekeerd en 

er een inspanning zou worden gedaan ten bedrage 

van 1,6 procent van het bbp, het huidige 

gemiddelde in de Europese NAVO-landen.  

 

ministres.  

 

 

La déclaration du sommet du Pays de Galles a été 

notée par tous les chefs d'État et de gouvernement 

participant à cette réunion du Conseil de l'Atlantique 

Nord en septembre 2014. Une discussion sur les 

dépenses en matière de défense aura lieu au 

sommet de Varsovie en juillet 2016.  

 

Dans ma note de vision stratégique, j'ai proposé un 

scénario qui inverse la tendance à la baisse du 

budget de la Défense avec un effort de 1,6 % du 

PIB, moyenne actuelle des pays européens de 

l'OTAN.  

 

Het definitieve scenario maakt deel uit van het 

strategisch plan, dat een plan is van de hele 

regering. België zal een solidaire en geloofwaardige 

NAVO-partner blijven. 

 

Defensie heeft een intergenerationeel karakter. De 

beslissingen van vandaag zullen in de komende 

decennia gevolgen hebben voor alle Belgen en voor 

onze internationale partners, gelet op de levensduur 

van het materieel. Voor de aankopen zelf moeten er 

lange procedures worden gevolgd.  

 

Le scénario définitif fait partie du plan stratégique, 

qui est un projet du gouvernement tout entier. La 

Belgique restera un partenaire solidaire et crédible 

au sein de l'OTAN.  

 

La Défense a un caractère intergénérationnel. Les 

décisions d'aujourd'hui auront des conséquences 

pour tous les Belges et nos partenaires 

internationaux dans les prochaines décennies, en 

raison de la durée de vie du matériel. Les 

acquisitions elles-mêmes requièrent de longs 

processus.  

 

De beslissingen die in het kader van het vorige 

strategisch plan werden genomen, zullen nog 

tijdens twee of drie zittingsperiodes doorwerken. 

 

Les décisions prises dans le cadre du plan 

stratégique précédent ont des effets sur deux ou 

trois législatures. 

 

23.03  Sébastian Pirlot (PS): Op de top van Wales 

heeft België toch enig voorbehoud gemaakt. Ik 

hoop dat u mij het toekomstige strategisch plan en 

de stijging van het aandeel van Defensie in het bbp 

via sommige beleggingen eerlang zal ontvouwen.  

 

23.03  Sébastian Pirlot (PS): La Belgique a 

pourtant émis des réserves lors du sommet du Pays 

de Galles. J'espère que vous m'expliquerez bientôt 

le futur plan stratégique et l'augmentation de la part 

de la défense dans le PIB via certains placements.  

 

23.04 Minister Steven Vandeput (Frans): Ik heb uit 

het verslag van de commissie geciteerd. 

 

23.04  Steven Vandeput, ministre (en français): 

J'ai cité le rapport de la commission. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

24 Vraag van de heer Sébastian Pirlot aan de 

minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de Belgische strategie 

ten aanzien van Rusland in NAVO-verband" 

(nr. 5648) 

 

24 Question de M. Sébastian Pirlot au ministre de 

la Défense, chargé de la Fonction publique, sur 

"la stratégie de la Belgique au sein de l'OTAN vis-

à-vis de la Russie" (n° 5648) 

 

24.01  Sébastian Pirlot (PS): België heeft 

1.500 soldaten toegezegd voor de tijdelijke NAVO-

reactiemacht Spearhead Force, in een geopolitieke 

context van stijgende spanningen in het oosten van 

Europa. 

 

Waarom stelt België drie keer zoveel soldaten ter 

24.01  Sébastian Pirlot (PS): La Belgique a promis 

1 500 soldats à la force de réaction de l'OTAN 

surnommée Fer de lance, dans un contexte où les 

tensions continuent de monter à l'Est de l'Europe. 

 

 

Pourquoi la Belgique a-t-elle décidé de mettre à 
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beschikking van deze operatie als er momenteel 

Belgische militairen in het buitenland operationeel 

zijn? Hoe kan uw departement zo een mobilisatie 

budgettair aan? Wat zijn de limieten van de 

Belgische verbintenis? Welke balans maakt u op 

van de lopende Baltische 

luchtruimbewakingsopdracht van de NAVO? Welk 

standpunt neemt ons land bij de NAVO in tegenover 

Rusland? Is er voor het gemeenschappelijk 

veiligheids- en defensiebeleid (GVDB) een 

complementaire rol weggelegd, samen met de 

Europese Dienst voor extern optreden? 

 

disposition de cette opération trois fois le nombre 

total de militaires belges actuellement déployés à 

l'étranger? Dans les conditions budgétaires de votre 

département, comment une telle mobilisation serait-

elle possible? Quelles sont les limites de 

l'engagement belge? Quel bilan tirez-vous de 

l'actuelle mission de police aérienne au-dessus de 

la mer Baltique? Au sein de l'OTAN, quelle est la 

position de notre pays vis-à-vis de la Russie? La 

Politique de sécurité et de défense a-t-elle un rôle 

complémentaire à jouer en appui avec le Service 

européen pour l'action extérieure (SEAE)? 

 

24.02 Minister Steven Vandeput (Frans): België 

moet een correcte bijdrage leveren aan de NAVO-

reactiemacht. Daartoe levert ons land om de 4 à 

6 jaar een groot detachement. Onze deelname is 

dus gebaseerd op een meerjarenbijdrage en niet 

alleen op het jaar 2016. De soldaten van die macht 

kunnen zowel voor de collectieve defensie van het 

bondgenootschap als voor een Crisis Response 

operatie worden ingezet. De betrokken militairen 

worden er 5 tot 7 dagen vooraf van op de hoogte 

gebracht dat ze gedetacheerd worden naar de Very 

High Readiness Joint Task Force (VJTF). In geval 

van activering van de VJTF door een beslissing van 

de Noord-Atlantische Raad, moet de ministerraad 

de inzet van Belgische militairen nog goedkeuren.  

 

24.02  Steven Vandeput, ministre (en français): La 

Belgique se doit d'apporter sa juste contribution à la 

NATO Response Force (NRF). Pour ce faire, notre 

pays fournit un détachement important tous les 4 à 

6 ans. Notre participation est donc basée sur une 

contribution pluriannuelle et non sur la seule année 

2016. Les troupes NRF peuvent être engagées 

aussi bien pour la défense collective de l'Alliance 

que pour une opération de Crisis Response. Le 

détachement à la Very High Readiness Joint Task 

Force (VJTF) est effectué sur un préavis de 5 à 

7 jours. En cas d'activation de la VJTF par une 

décision du North Atlantique Council (NAC), le 

Conseil des ministres doit encore approuver le 

déploiement des militaires belges. 

 

Aangezien de effectieve inzet van militairen onzeker 

blijft, is het onmogelijk a priori een deel van het 

Defensiebudget daarvoor te bestemmen. Of er al 

dan niet militairen worden gestuurd, wordt geval per 

geval beslist door de regering en daarvoor worden 

uitzonderlijke kredieten uitgetrokken. 

 

België heeft zich er bovendien toe verbonden een 

detachement van vier F-16's te leveren, die 

bijdragen tot de bewaking van het luchtruim boven 

de Baltische staten. De beperkte toename van het 

aantal vliegtuigen dat dat luchtruim binnendringt, 

maakt duidelijk dat de maatregel vrucht draagt. De 

jongste weken moest er wel vaker worden 

opgetreden. Morgen zal ik u alle informatie daarover 

bezorgen in de bijzondere commissie. Er werd 

opgetreden met inachtneming van de internationale 

regels en er deden zich geen bijzondere incidenten 

voor.  

 

De NAVO evalueert momenteel de maatregelen in 

het kader van reinsurance. België heeft zich bereid 

verklaard een nieuwe deelname in 2016 te 

bestuderen indien ze zouden worden verlengd.  

 

Voor uw vragen met betrekking tot de Belgische 

houding ten aanzien van Rusland verwijs ik u naar 

de minister van Buitenlandse Zaken.  

 

Vu le caractère hypothétique d'un engagement réel, 

il est impossible d'y affecter a priori une partie du 

budget de la Défense. L'engagement réel, décidé 

au cas par cas par le gouvernement, fera l'objet de 

budgets exceptionnels. 

 

 

La Belgique s'est en outre engagée à fournir un 

détachement de quatre F-16. Ces avions 

contribuent à l'intégrité de l'espace aérien des Pays 

baltes. La faible augmentation du nombre 

d'intrusions démontre l'efficacité du dispositif. Le 

nombre d'interventions a toutefois augmenté ces 

dernières semaines. Demain, lors de la commission 

spéciale, toutes les explications seront données. 

Ces interventions ont été effectuées dans le respect 

des règles internationales et n'ont pas engendré 

d'incident particulier. 

 

 

L'OTAN est actuellement dans une phase 

d'évaluation de ces mesures de reinsurance. En 

cas de prolongation, la Belgique s'est dite prête à 

étudier une nouvelle participation en 2016. 

 

Concernant la Russie, je vous prie de vous 

adresser au ministre des Affaires étrangères. 
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Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

25 Vraag van mevrouw Isabelle Poncelet aan de 

minister van Defensie, belast met 

Ambtenarenzaken, over "de opvolging van de 

problematiek van de ongelijke behandeling van 

oorlogswezen en wezen van politieke 

gevangenen" (nr. 5701) 

 

25 Question de Mme Isabelle Poncelet au 

ministre de la Défense, chargé de la Fonction 

publique, sur "le suivi accordé à la problématique 

de l'inégalité de traitement entre orphelins de 

guerre et orphelins de prisonnier politique" 

(n° 5701) 

 

25.01  Isabelle Poncelet (cdH): Op 27 mei 

jongstleden ondervroeg ik u over de ongelijke 

behandeling van oorlogswezen en wezen van 

politieke gevangenen. Los van de context 

verklaarde u zich bereid om de kwestie voor te 

leggen aan de Hoge Raad voor oorlogsinvaliden, 

oud-strijders en oorlogsslachtoffers. Hebt u dat 

intussen gedaan? Zo ja, met welk resultaat? Hoe is 

de Hoge Raad momenteel samengesteld? 

 

U meldde ook dat er geen officiële telling is van de 

wezen van gesneuvelde militairen, maar zo een 

telling moet mogelijk zijn op grond van het archief 

van Defensie of van andere overheidsdiensten. 

Waarom zou er wel een telling zijn van de wezen 

van politieke gevangenen maar niet van de wezen 

van gesneuvelde militairen? Het is toch zaak een 

discriminatie weg te werken die ingesteld wordt 

door het koninklijk besluit van 23 december 2002 

als dat niet gewijzigd wordt! 

 

25.01  Isabelle Poncelet (cdH): Le 27 mai dernier, 

je vous interrogeais sur l'inégalité de traitement 

entre orphelins de guerre et orphelins de prisonnier 

politique. Outre les éléments de contexte, vous 

aviez indiqué être prêt à soumettre ce sujet au 

Conseil supérieur des invalides de guerre, anciens 

combattants et victimes de guerre. L’avez-vous fait? 

Si oui, quel a été le résultat? En outre, quelle est la 

composition actuelle de ce Conseil? 

 

Vous nous indiquiez qu'il n'existait aucun 

recensement officiel des orphelins de militaires tués 

au combat, mais un tel relevé doit pouvoir être fait 

sur base des archives de la Défense ou d'autres 

services de l'État. Pourquoi pourrait-on recenser les 

orphelins de prisonniers politiques mais pas les 

orphelins de militaires tués au combat? Il s'agit tout 

de même de mettre fin à une discrimination 

qu'organise l’arrêté royal du 23 décembre 2002 s'il 

n’est pas modifié! 

 

25.02 Minister Steven Vandeput (Frans): Het 

probleem werd door mijn afgevaardigde inderdaad 

voorgelegd aan de Hoge Raad voor 

oorlogsinvaliden, oud-strijders en 

oorlogsslachtoffers. 

 

Voor de wezen van politieke gevangenen werden er 

na afloop van de Tweede Wereldoorlog 

erkenningscommissies opgericht en bestaan er dus 

documenten waarin de betrokkenen als 

rechthebbende worden erkend. Dat is niet het geval 

voor de wezen van militairen die stierven op het 

slagveld. Zij worden niet vermeld in de archieven 

van Defensie of in het Rijksregister.  

 

De Hoge Raad zal zich tijdens zijn vergadering in 

september uitspreken over het eventuele bestaan 

van een discriminatie en over de noodzaak om de 

reglementaire bepalingen aan te passen of op een 

andere manier een antwoord te bieden op dat 

probleem.  

 

25.02  Steven Vandeput, ministre (en français): Le 

problème a été transmis par mon délégué au 

Conseil supérieur des invalides de guerre, anciens 

combattants et victimes de guerre. 

 

 

Pour les orphelins de prisonniers politiques, des 

commissions de reconnaissance avaient été mises 

en place à l'issue de la Seconde Guerre mondiale, 

de sorte qu'il existe des documents reconnaissant 

le caractère d'ayants droit aux intéressés. Ce n'est 

pas le cas des orphelins de militaires tués au 

combat, qui ne sont pas repris aux archives de la 

Défense ou au Registre national. 

 

Le Conseil supérieur se prononcera lors de sa 

réunion de septembre sur l'éventuelle discrimination 

et sur la nécessité d'adapter les dispositions 

réglementaires ou tout autre moyen de répondre à 

cette question. 

 

25.03  Isabelle Poncelet (cdH): Wij zullen wachten 

tot in september. Ik zal u opnieuw ondervragen na 

de vergadering van de Raad.  

 

25.03  Isabelle Poncelet (cdH): Nous attendrons 

jusqu'en septembre. Je vous ré-interrogerai après la 

réunion du Conseil. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 
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De openbare vergadering wordt gesloten om 

16.23 uur. 

 

La réunion publique est levée à 16 h 23. 

 

 


